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Pöytäkirjan tarkastajat:
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Maakuntahallitus § 64 15.04.2013

Pöytäkirjan tarkastajat:

Kokouksen laillisuus ja päätösvaltaisuus

MH § 64

Kainuun liiton hallintosäännön 6 §:n mukaan kokouskutsu lä he te-
tään sähköisesti tai kirjallisesti jäsenille ja muille, joilla on läs nä-
olo-oi keus tai -velvollisuus kokouksessa, vähintään neljä päivää en-
nen kokousta.

Esityslista, johon sisältyy selostus käsiteltävistä asioista sekä pää-
tös eh do tus, lähetetään mahdollisuuksien mukaan kokouskutsun yh-
tey des sä.

Tämä esityslista on postitettu 10.4.2013.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus toteaa kokouksen sääntöjen mukaan koolle kut su-
tuk si ja päätösvaltaiseksi.

Maakuntahallitus myöntää läsnäoleville asiantuntijoille läsnäolo- ja
pu he oi keu den.

Maakuntahallitus:

Kokouksen aluksi Kuhmon kaupunginvaltuuston puheenjohtaja
Anneli Kinnunen ja kaupunginjohtaja Eila Valtanen toivottivat
maakuntahallituksen tervetulleeksi Kuhmoon.

Hyväksyi.
_________
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Maakuntahallitus § 65 15.04.2013

Pöytäkirjan tarkastajat:

Pöytäkirjantarkastajien valinta

MH § 65

Kainuun liiton hallintosäännön 18 §:n mukaan pöytäkirjan
allekirjoittaa puheenjohtaja ja pöytäkirjanpitäjä. Pöytäkirja
tarkastetaan toimielimen päättämällä tavalla.

Maakuntahallitus on aiemmin hyväksynyt periaatteen, että
pöytäkirjan tarkastus suoritetaan kiertävällä tavalla
aakkosjärjestyksessä.

Lisätietoja antaa hallintopäällikkö Harri Turkulainen, puh. 044 710
0866 tai sähköpostitse osoitteella etunimi.sukunimi@kainuu.fi

Maakuntajohtajan ehdotus:

Pöytäkirjantarkastajiksi valitaan Kalle Moilanen ja Harri Peltola.

Maakuntahallitus:

Valittiin pöytäkirjantarkastajiksi Kalle Moilanen ja Harri Peltola.
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Maakuntahallitus § 66 15.04.2013

Pöytäkirjan tarkastajat:

Pöytäkirjat, viranhaltijapäätökset ja lausunnot

101/81/812/2013, 100/81/812/2013, 87/8/2013, 154/81/812/2013, 148/81/812/2013,
139/81/812/2013, 141/81/813/2013, 137/81/812/2013,
147/81/812/2013, 138/81/812/2013, 38/81/812/2013,
152/81/812/2013, 179/81/813/2013, 15/81/2013

MH § 66

Kainuun liitossa on valmistunut seuraavat:

Kokouspöytäkirjat:
-

Viranhaltijapäätökset:
Henkilöstön vuosilomaa-, sairautta-, työaikavapaata-, virkavapaata-,
palk kaus ta-, virkamatkaa- ja henkilöstökoulutuksia koskevat pää tök-
set ajalla 7.3. - 8.4.2013:

va. maakuntajohtaja Pentti Malinen §:t 11-31
suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen §:t 20-29, 1-4
hallintopäällikkö Harri Turkulainen §:t 2-4
kehittämisjohtaja Jorma Teittinen §:t 6-10

Muut kuin em. päätökset:
Va. maakuntajohtaja Pentti Malinen:
- § 2 Hankintapäätös: Kainuun liiton työterveyshuollon palvelut

vs. maakuntajohtaja Hannu Heikkinen:
- § 3 Hankintapäätös: Kainuun venäläismatkailun osaamistarpeet
tulevaisuudessa -selvityshankkeeseen osallistuminen

Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen:
Henkilöstöpäätökset:
- § 24 Työsopimuksen jatkaminen 1.-30.4.2013 (Tarja Laatikainen)
- § 25 Työsopimuksen päättyminen 11.3.2013 (Jeremias Heikkilä)
- § 27 Työsopimus Biokos-hanke (Sanna Nikola-Määttä)

Hallintopäällikkö Harri Turkulainen:
- § 1 Muu päätös: Kainuun Urheilugaalan (Kainuun Liikunta ry)
palkintohankintoihin osallistuminen

Lausunnot:
1) Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen ja aluesuunnitteluasiantuntija
San na Schroderus ovat 22.2.2013 antaneet Ympäristöministeriölle
seu raa van sisältöisen lausunnon:

"LAUSUNTO POHJAVESIEN SUOJELUUN LIITTYVÄN SÄÄNTELYN
KE HIT TÄ MIS TÄ VALMISTELEVAN YMPÄRISTÖMINISTERIÖN ASET-
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Maakuntahallitus § 66 15.04.2013

Pöytäkirjan tarkastajat:

TA MAN TYÖRYHMÄN RAPORTISTA
Ympäristöministeriö on pyytänyt Kainuun liiton lausuntoa pohjavesien
suo je luun liittyvän sääntelyn kehittämistä valmistelevan ym pä ris tö mi nis-
te riön asettaman työryhmän raportista.

Ympäristöministeriö on asettanyt (YM027:00/2011) työryhmän, jonka ta-
voit tee na oli selvittää pohjavesialueiden kartoitukseen, luokitukseen ja
käyt töön sekä pohjavesien suojelusuunnitelmiin liittyvät lain sää dän nöl li-
set ja menettelylliset kehittämistarpeet, ja tehdä ehdotuksia ke hit tä mis-
vaih to eh doik si pohjavesien suojelun tehostamiseksi ja eri toimijoiden oi-
keus tur van parantamiseksi. Työryhmän työ perustui eduskunnan uuden
ve si lain yhteydessä antamaan lausumaan.

Työryhmä on tarkastellut eri sääntelyvaihtoehtoja erityisesti siitä nä kö-
kul mas ta, miten ne vaikuttavat pohjavesien suojelun tasoon ja toisaalta
eri toimijoiden oikeusturvaan. Pohjavesien suojelun tason kannalta ny-
ky ti lan eräänä kehittämistä vaativana puutteena on todettu myös olevan
poh ja ve sis tä riippuvaisten maa- ja pintavesiekosysteemien huomioon ot-
ta mi nen pohjavesialueiden rajaamisessa ja luokittelussa. Toimijoiden oi-
keus tur van kannalta keskeiset kehittämistarpeet liittyvät puolestaan
mah dol li suuk siin osallistua ja vaikuttaa pohjavesialueiden rajausta ja
luo kit te lua sekä pohjavesialueiden suojelusuun-nitelmien laatimista kos-
ke viin menettelyihin.

Työryhmä esittää, että pohjavesialueiden rajaamisesta ja niiden luo kit te-
lus ta säädettäisiin vesienhoitolaissa. Pohjavesialueiden luokittelu kä sit-
täi si nykyisen I ja II luokan mukaiset alueet. Nykyisten I ja II luokan mu-
kai siin uusiin 1 ja 2 luokkiin voitaisiin yhdistää vesienhoitolainsäädännön
edel lyt tä mäl lä tavoin ne vesimuodostumat, joista pintavesi- tai maa-
ekosys tee mit ovat suoraan riippuvaisia. Nykyisestä III-luokasta voitaisiin
luo pua kokonaan, mutta 1 ja 2 luokkiin kuulumattomat ekosysteemien
kan nal ta tärkeät pohjavesialueet muodostaisivat uuden E-luokan. Ve-
sien hoi to lais sa säädettäisiin erikseen pohjavesialueiden rajaamisessa ja
luo kit te lus sa noudatettavasta menettelystä. Pohjavesialueiden rajauksiin
ja luokkiin olisi mahdollista tehdä muutoksia hydrogeologisen tut ki mus-
tie don pohjalta joustavasti. Lisäksi säädettäisiin pohjavesialueiden kar-
toi tuk seen ja luokitukseen liittyvistä osallistumismenettelyistä ja mah dol-
li sis ta kuulemisista.

Suojelusuunnitelman merkityksestä, sisältövaatimuksista ja laa ti mis me-
net te lys tä mukaan lukien kuuleminen säädettäisiin vesienhoitolaissa.
Suo je lu suun ni tel mia laadittaisiin tarve- ja riskiperusteisesti kuten ny kyi-
sin kin, ja kunta päättäisi suojelusuunnitelman laatimisesta ta paus koh tai-
ses ti. Suunnitelmien laatimisen tueksi annettaisiin uudet ym pä ris tö mi nis-
te riön ohjeet.

Suojelusuunnitelmilla ei olisi sellaisenaan itsenäisiä oikeusvaikutuksia.
Suun ni tel mien toimenpidesuositukset toteutettaisiin alueiden käytön
suun nit te lus sa ja viranomaisvalvonnassa sekä käsiteltäessä lu pa ha ke-
muk sia ja ilmoituksia, joita toiminnanharjoittajat tekevät mm. ympäristö-,
ve si-, maa-aines-, terveydensuojelu- ja kemikaalilainsäädännön pe rus-
teel la. Suojelusuunnitelma palvelisi myös vesienhoitolainsäädännön mu-
kais ta pohjavesialueiden ominaispiirteiden lisätarkastelua. Vesilain mu-
kai nen suoja-aluesääntely säilyisi nykyisellään.
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Maakuntahallitus § 66 15.04.2013

Pöytäkirjan tarkastajat:

Työryhmän raportti
Kainuun liitto toteaa lausuntonaan, että pohjavesien suojeluun liittyvän
sään te lyn kehittäminen on tarpeen muun muassa toimijoiden osal lis tu-
mis- ja vaikuttamismahdollisuuksien sekä oikeusturvan parantamiseksi.

Työryhmän esitys pohjavesien suojeluun liittyvän sääntelyn ke hit tä mi-
sek si on oikean-suuntainen. Suojelusuunnitelmien laatiminen ny ky käy-
tän nön mukaisesti kuntien päätök-sellä tarve- ja riskiperusteisesti on tar-
koi tuk sen mu kais ta.

Työryhmän esityksen mukaan nykyiset I ja II luokan pohjavesialueet
muo dos tai si vat uudet 1- ja 2-luokat. Niihin kuulumattomat eko sys tee-
mien kannalta tärkeät pohjavesialueet muodostaisivat uuden E-luokan,
jos sa suojelun perusteena olisi luonnonsuojelulliset tar-peet. Mikäli ym-
pä ris tön suo je lu lais sa säädetty pilaamiskielto ei riitä turvaamaan luon-
non suo je lul li sia tavoitteita ja on tarve lisätä uusi E-luokka pohjavesien
suo je luun liittyvään sääntelyyn, valtiolla tulisi olla vastuu niiden muo dos-
ta mi ses sa ja niitä koskevan suojelun toteuttamisessa. Lisäksi uutta
E-luok kaa koskevat tarkat luokitteluperusteet, tarvittavat selvitykset sekä
toi mi joi den oikeusturvan kannalta tärkeät osallistumismahdollisuudet ja
kor vaus pe ri aat teet tulee selvittää ja ottaa huomioon sääntelyn ke hit tä mi-
ses sä.

Kainuun liitolla ei ole muuta lausuttavaa työryhmän raportista."

2) Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen ja aluesuunnitteluasiantuntija
San na Schroderus ovat 6.3.2012 antaneet Pohjois-Karjalan maa-
kun ta lii tol le seuraavan sisältöisen lausunnon:

"Pohjois-Karjalan maakuntaliitto on pyytänyt Kainuun liiton lausuntoa
Poh jois-Kar ja lan maakuntakaavan 4. vaiheen käynnistämisestä ja osal-
lis tu mis- ja arviointisuunnitelmasta.

Pohjois-Karjalan maakuntahallitus päätti 17.12.2012 käynnistää maa-
kun ta kaa van 4.vaiheen laatimisen. Maakuntakaava käsittää maa kun ta-
kaa vo jen 1. ja 2. vaiheiden tarkistuksen pääasiassa Joensuun ja Ou to-
kum mun kaupunkien ja Kontiolahden, Liperin ja Polvijärven kuntien
alueil la sekä vähittäiskaupan suuryksiköiden tarkistuksen koko maa kun-
nan alueella. Vähittäiskaupan suuryksiköiden osalta tarkastellaan eri tyi-
ses ti seudullisten vähittäiskaupan suuryksiköiden koon alarajaa sekä
nii den sijoittumista.

Osallistumis- ja arviointisuunnitelma luonnos
Osallistumis- ja arviointisuunnitelmassa on tuotu selkeästi esille Poh-
jois-Kar ja lan maakuntakaavan 4. vaiheen laatimisen lähtökohdat ja kes-
kei set periaatteet sekä aiotut osallistumismenettelyt ja kaavan vai ku tus-
ten arvioinnin toteuttaminen kaavaprosessin aikana.

Kainuun hallintokokeilusta säädetyn lain perusteella Kainuun maakunta
-kun ta yh ty mä hoiti maakunnan liiton tehtäviä vuoden 2012 loppuun
saak ka. Hallintokokeilun päätyttyä uusi Kainuun liitto aloitti maakunnan
lii toil le kuuluvissa tehtävissä 1.1.2013. Kainuun liitto esittää Osal lis tu-
mis- ja arviointisuunnitelman liitteeseen 1. kootun maakuntakaavan
osal lis ten listan päivittämistä Kainuun liiton osalta.
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Maakuntahallitus § 66 15.04.2013

Pöytäkirjan tarkastajat:

Kainuun liitolla ei ole muuta huomautettavaa luonnoksesta."

3) Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen ja aluesuunnitteluasiantuntija
San na Schroderus ovat 6.3.2013 antaneet Pohjois-Karjalan maa-
kun ta lii tol le seuraavan sisältöisen lausunnon:

"Pohjois-Karjalan maakuntaliitto on pyytänyt Kainuun liiton lausuntoa
Poh jois-Kar ja lan maakuntakaavan 3. vaiheen ehdotuksesta.

Maakuntakaavan 3. vaiheessa käsitellään uusina maankäyttömuotoina
kalliokiviainesten ottoalueita, arvokkaita kallioalueita, teol li suus mi ne raa-
lien ja malmien esiintymisalueita, sotahistoriallisia kohteita, tuu li voi-
ma-aluei ta, monitoimikeskusalue sekä puolustusvoimien ja ra ja var tio lai-
tok sen harjoitus- ja ampuma-alueiden suoja-alueita. Tarkistuksina maa-
kun ta kaa van 1. ja 2. vaiheisiin käsitellään soran- ja rakennuskivien ot to-
aluei ta, rakennetun kulttuuriympäristön alueita, arvokkaita mai se-
ma-aluei ta, kiinteitä muinaisjäännöksiä, matkailualueita ja -kohteita, oh-
jeel li sia ulkoilu- vesiretkeily- ja moottorikelkkailureittejä, kaivosalueita,
puo lus tus voi mien ja rajavartiolaitoksen varasto-, harjoitus- ja am pu-
ma-aluei ta ja niihin liittyvät melualueita, rautatiealueita/Ilomantsin rata,
luon non suo je lu aluei ta sekä erityistoimintojen alueita. Maa kun ta kaa va-
eh do tus koskee koko Pohjois-Karjalan maakunnan aluet ta.

Maakuntakaavan 3. vaiheen ehdotus
Kainuun liitto toteaa lausuntonaan, että Pohjois-Karjalan maa kun ta kaa-
van 3. vaiheen ehdotus on asiantuntevasti laadittu ja kaavaselostus on
sel keä erilaisine liitekarttoineen.

Kainuun maakuntakunta -kuntayhtymän Pohjois-Karjalan maa kun ta kaa-
van 3. vaiheen luonnoksesta 27.9.2012 annetussa lausunnossa esitetyt
asiat on pääosin otettu huomioon ehdotuksessa. Kaavaehdotuksessa
osoi te tut muutokset ulkoilu- ja moottorikelkkailun runkoreitistöön ai heut-
ta vat edelleen jonkin verran yhteensovittamistarpeita maakuntien rajalla.
Kai nuun osalta runkoreitistöt ja niiden kehittämistarpeet tulevat ar vioi ta-
vik si Kainuun maakuntakaavan tarkistuksen yhteydessä.

Kainuun liitolla ei ole muuta huomautettavaa ehdotuksesta."

4) Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen ja maankäyttöasiantuntija
Mart ti Juntunen ovat 11.3.2013 antaneet Kajaanin kaupungille seu-
raa van sisältöisen lausunnon koskien lausuntopyyntöä Kajaanin
seu dun liikennejärjestelmäsuunnitelman luonnosta:

LAUSUNTO KAJAANIN SEUDUN LII KEN NE JÄR JES TEL MÄ SUUN NI-
TEL MAN LUONNOKSESTA

Kajaanin seudun liikennejärjestelmäsuunnitelma on laadittu laajassa
vuo ro vai ku tuk ses sa ja eri tahojen tiiviinä yhteistyönä. Työtä on ohjannut
kun tien, valtion ja eri liikennemuotojen edustajista koostuva oh jaus ryh-
mä ja suppeampi projektiryhmä.
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Maakuntahallitus § 66 15.04.2013

Pöytäkirjan tarkastajat:

Suunnitelmassa on nykytila-analyysin ja muiden lähtökohtien perusteella
mää ri tel ty Kajaanin seudun liikennejärjestelmän kehittämisen tavoitteet,
pai no pis teet ja toimenpiteet.

Kajaanin seudun liikennejärjestelmäsuunnitelman toteutuksen käyn nis-
tä mi sek si laaditaan aiesopimus. Siinä liikennejärjestelmän hoidosta, yl lä-
pi dos ta ja kehittämisestä vastaavat tahot sitoutuvat yhdessä laaditun lii-
ken ne jär jes tel mä suun ni tel man ja sitä toteuttavien toimenpiteiden edis tä-
mi seen, kukin taho toimivaltansa ja käytettävissä olevien resurssiensa
puit teis sa.
Kajaanin kaupunki on pyytänyt raporttiluonnoksesta lausunnon mm. Kai-
nuun liitolta.

Liikennejärjestelmän kehittämisen tavoitteet ra port ti luon nok ses sa
Kajaanin seudun liikennejärjestelmän kehittämisen lähtökohdan muo-
dos ta vat sujuvat matkat ja toimiva logistiikka. Liikennejärjestelmän ke hit-
tä mis tä suuntaavat valtakunnallisten ja maakunnallisten linjausten kaut-
ta yhteiskunnan asettamat reunaehdot, kuten turvallisuus, ympäristö,
aluei den elinvoima, tasapuolisuus ja taloudellisuus.

Kainuun liitolla ei ole huomautettavaa liikennejärjestelmän ke hit tä mi sen
ta voit tei siin.

Liikennejärjestelmän kehittämisen strategiset painotukset ra port ti luon-
nok ses sa
Suunnitelmassa liikennejärjestelmän kehittämisen painopistealueet ovat
Ka jaa nin keskustan kehittäminen vetovoimaisena ympäristönä, Kajaanin
seu dun saavutettavuuden parantaminen ja tieliikenneturvallisuuden sel-
keä parantaminen.

Kainuun liiton näkemyksen mukaan suunnitelman strategiset pai no pis te-
alu eet ovat liikennejärjestelmän kehittämisen kannalta merkittävimpiä ja
oi kei ta valintoja.

Huomiona kohtaan 6.3.2 Radat todetaan, että Kainuun näkökulmasta
ra ta yh tey den Kajaani-Kuopio-Kouvola kehittäminen on erittäin tärkeää.
Kui ten kin radanpidon rajal-listen resurssien vuoksi nykyisin kehitetään
ole mas sa olevia ratayhteyksiä. Mikäli suunnitelmassa mainittu Mik ke-
li-Lah ti oikoratayhteys toteutuisi sillä tulisi olemaan Kainuun ja Kajaanin
seu dun saavutettavuuden parantumiselle huomattava merkitys. Ky sees-
sä on kuitenkin sellainen ratahanke, jonka toteutuminen on pitkälläkin
ai ka vä lil lä epävarmaa.

Liikennejärjestelmän kehittämisen toimenpideohjelma ra port ti luon nok-
ses sa
Suunnitelmassa esitetään liikennejärjestelmän kannalta merkittävimmät
toi men pi teet kiireellisyysluokittain, niiden edistämisvastuut sekä mah dol-
li ses ti käytettävissä olevat kustannusarviot. Toimenpiteet on ryhmitelty
to teut ta mis ajan koh dan mukaan kolmeen kiireellisyysluokkaan.

Toimenpideohjelman käsittely suunnitelmassa on tarkoituksenmukainen
se kä havainnollinen ja sitä voidaan käyttää mm. eri hankkeiden edun-
aja mi ses sa.

Toimenpideohjelman kohtien Joukkoliikenne ja Logistiikka edis tä mis vas-
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Maakuntahallitus § 66 15.04.2013

Pöytäkirjan tarkastajat:

tui den määrittely edellyttää vielä täydentämistä ja tarkistamista.

Suunnitelman kohtaa 9. Jatkuva liikennejärjestelmätyö ja seuranta, vii-
mei nen kappale, esitetään tarkistettavaksi seuraavalla tavalla: ”Seu dul li-
nen liikennejärjestelmätyöryhmä toimii Kajaanin seudun lii ken ne jär jes tel-
mä ko ko nai suut ta koordinoivana tahona.” Kainuun liiton näkemyksen
mu kaan esimerkiksi seudun liikenneturvallisuustyötä ohjaavat Kainuun
alu een maakunnallinen liikenneturvallisuustyöryhmä sekä Poh jois-Poh-
jan maan ja Kainuun alueellinen liikenneturvallisuusryhmä tar koi tuk sen-
mu kai sel la tavalla."

5) Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen ja aluesuunnitteluasiantuntija
San na Schroderus ovat 11.3.2013 antaneet Suomussalmen kun nal-
le seuraavan sisältöisen lausunnon koskien lausuntopyyntöä Piis pa-
jär ven ranta-asemakaavan kaavaluonnosta:

"LAUSUNTO PIISPAJÄRVEN RANTA-ASEMAKAAVAN KAA VA LUON-
NOK SES TA
Kaavoitustyön tarkoituksena on laatia Piispajärven, Runttijärven, Iso ja
Pie ni Antinjärven ja Hoikka-nimisen lammen alueelle tavanomainen
oma ran tai nen väljä ranta-asemakaava.

Laadittavana olevalla ranta-asemakaavalla muodostuvat korttelit 1–27
se kä niihin liittyvät maa- ja metsätalousalueet.

Asemakaavaluonnos on yleisesti nähtävillä 7.3.–22.3.2013 välisen ajan.
Suo mus sal men tekninen lautakunta on pyytänyt Kainuun liitolta lau sun-
toa asemakaavaluonnoksesta ennen nähtävillä oloajan päättymistä.

Ranta-asemakaavaluonnos
Kaavaselostuksen kohdassa 3.2.1 Kaava-aluetta koskevat suun ni tel-
mat, päätökset ja selvitykset on esitetty suunnittelualuetta koskevat Kai-
nuun maakuntakaavan merkinnät ja määräyksen asianmukaisella ta val-
la. Sen sijaan kaavaselostuksen kohdassa 4.4.1 Lähtökohtatavoitteet ja
se los tuk sen liitteenä olevan Osallistumis- ja arviointisuunnitelman koh-
das sa Suunnittelun lähtökohdat, tehdyt selvitykset ja aiemmat suun ni tel-
mat (s. 42) Kainuun maakuntakaavan merkinnät ja määräykset on esi-
tet ty virheellisesti. Kainuun liitto esittää luonnoksen täydentämistä Kai-
nuun maakuntakaavaa koskevien virheellisten mainintojen osalta siten,
et tä niissä todetaan maakuntakaavan M aluemerkintä ja rantojen käyt-
töä koskeva yleismääräys.

Kainuun liitolla ei ole muuta huomautettavaa ran ta-ase ma kaa va luon-
nok ses ta."

6) Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen ja maankäyttöasiantuntija
Mart ti Juntunen ovat 11.3.2013 antaneet Suomussalmen kunnalle
seu raa van sisältöisen  lausunnon koskien lausuntopyyntöä Naa-
man ka jär ven ranta-asemakaavan kaavaluonnosta:

"LAUSUNTO NAAMANKAJÄRVEN RANTA-ASEMAKAAVAN KAA VA-
LUON NOK SES TA
Kaavoitustyön tarkoituksena on laatia Naamankajärven, Polvijärven,
Pie ni Polvijärven, Mylly-Rääkyn ja Matala-Rääkyn alueelle ta van omai-
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nen omarantainen ranta-asemakaava.

Laadittavana olevalla ranta-asemakaavalla muodostuvat korttelit 1–15
se kä niihin liittyvät maa- ja metsätalousalueet.

Asemakaavaluonnos on yleisesti nähtävillä 5.3.–20.3.2013 välisen ajan.
Suo mus sal men tekninen lautakunta on pyytänyt Kainuun liitolta lau sun-
toa asemakaavaluonnoksesta ennen nähtävillä oloajan päättymistä.

Ranta-asemakaavaluonnos
Kaavaselostuksen kohdassa 4.4.1 Lähtökohtatavoitteet maa kun ta kaa-
vaa koskeva lause esitetään tarkistettavaksi muotoon ”Voimassa ole-
vas sa Kainuun maakuntakaavassa ranta-asemakaavan alue on osoi tet-
tu maa- ja metsätalousvaltaiseksi alueeksi (M)”.

Kaavaselostuksen liitteenä olevan kaavan osallistumis- ja ar vioin ti suun-
ni tel man kohdassa Suunnittelun lähtökohdat, tehdyt selvitykset ja ai em-
mat suunnitelmat oleva virheellinen maininta maakuntakaavan kaa va va-
rauk sis ta esitetään muutettavaksi muotoon: ”Voimassa olevassa Kai-
nuun maakuntakaavassa ranta-asemakaavan alue on osoitettu maa- ja
met sä ta lous val tai sek si alueeksi (M). Kainuun 1. vaihemaakuntakaava ei
kos ke ranta-asemakaavan aluetta”. 

Kainuun liitolla ei ole muuta huomautettavaa ran ta-ase ma kaa va luon nok-
ses ta."

7) Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen ja maankäyttöasiantuntija
Mart ti Juntunen ovat 12.3.2013 antaneet Paltamon kunnalle seu raa-
van sisältöisen lausunnon:

"LAUSUNTO PALTAMON PUJONIEMEN RANTA-ASEMAKAAVAN
OSIT TAI SEN MUUTOKSEN JA LAAJENNUKSEN KAA VA EH DO TUK-
SES TA ANTINLAHDEN ALUEELLA
Paltamon kunnanhallitus on pyytänyt Kainuun liiton lausuntoa Pu jo nie-
men ranta-asema-kaavan osittaisen muutoksen ja laajennuksen kaa va-
eh do tuk ses ta Oulujärven Antinlahden alueella. Kaavamuutoksen tar koi-
tuk se na on yhtenäistää lomarakentamismahdollisuuksia ra ken nus oi keu-
den osalta, muuttaa vanhentuneita vesihuoltomääräyksiä ja tehdä muita
vä häi siä muutoksia kaavaan.

Ranta-asemakaavaehdotus
Kainuun liitolla ei ole huomautettavaa kaavaehdotuksesta."

8) Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen ja maankäyttöasiantuntija
Mart ti Juntunen ovat 13.3.2013 antaneet Kainuun ELY-keskukselle
seu raa van sisältöisen lausunnon koskien lausuntopyyntöä Kainuun
maa kun nal li ses ta maisemaselvityksestä ja inventoitavista ar vok kais-
ta maisema-alueista:

"LAUSUNTO KAINUUN MAAKUNNALLISESTA MAI SE MA SEL VI TYK-
SES TÄ JA INVENTOITAVISTA ARVOKKAISTA MAISEMA-ALUEISTA
Kainuun ELY-keskus on käynnistänyt arvokkaiden maisema-alueiden ja
mai se ma-näh tä vyyk sien päivitysinventoinnin Kainuun alueella. Päi vi tys-
in ven toin ti toteutetaan ympäristöministeriön ohjaamana koko maassa
vuo sien 2010–2014 aikana. Inventoinneissa keskitytään maaseudun
kult tuu ri mai se miin, erityisesti viljelymaisemiin ja muihin alkutuotannon
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syn nyt tä miin maisemiin. Keskeisiä kohteita ovat perinteisessä asussa
säi ly neet, elinvoimaiset, luonnoltaan ja kulttuuriperinnöltään mo ni puo li-
set viljelymaisemakokonaisuudet kylineen, luonnonalueineen ja his to rial-
li si ne kohteineen. Myös maisemanähtävyyksiä selvitetään.

Inventointien tulosten perusteella koostetaan uusi ehdotus val ta kun nal li-
ses ti arvokkaiksi maisema-alueiksi. Ehdotuksen pohjalta on tarkoitus
val mis tel la maisema-alueista uusi valtioneuvoston päätös, joka korvaa
val tio neu vos ton päätöksen vuodelta 1995. Kainuun maakunnallisesti ar-
vok kaat alueet aikanaan sisällytetään mm. maakuntakaavaan ja huo-
mioi daan muussa maankäytön suunnittelussa.

Työtä varten on perustettu asiantuntijoista koostuva Kainuun maa kun-
nal li nen maisema-alueiden arviointiryhmä. Maakunnallinen mai se ma sel-
vi tys on luonnosvaiheessa ja tulee täydentymään maastokäyntien yh tey-
des sä. Maastoinventoinnit valituissa kohteissa käynnistyvät kesäkuussa
2013. Kainuun osalta inventointityö valmistuu vuoden 2013 aikana.

Inventoinnin taustaksi on laadittu Kainuun maakunnallinen mai se ma sel-
vi tys. Kainuun inventoitavien alueiden listalle on otettu nykyiset val ta kun-
nal li ses ti ja maakunnallisesti arvokkaat maisema-alueet sekä mai se ma-
näh tä vyy det (YM 1993) sekä rakennetun kulttuuriympäristön päi vi tys in-
ven toin neis sa vuonna 2009 poisjääneet alueet. Lisäksi tausta-aineistona
in ven toi ta vien alueiden valinnassa on käytetty eri kuntien kult tuu ri ym pä-
ris tö oh jel mia sekä eri tahoilta tähän mennessä saatuja ehdotuksia.

Kainuun ELY-keskus on pyytänyt mm. Kainuun liitolta 28.3.2013 men-
nes sä lausuntoa maakunnallisesta maisemaselvityksestä ja näkemystä
in ven toi ta vis ta kohteista. Maisemaselvitys ja kohdelista ovat alustavia,
jo ten molempiin voidaan tehdä muutoksia ja lisäyksiä perusteltujen esi-
tys ten pohjalta.

Maakunnallinen maisemaselvitys
Laadittu maakunnallinen maisemaselvitysluonnos on hyvä ja selkeä ko-
ko nai suus. Maisemaselvitystä voitaisiin vielä täydentää vielä eri puolilta
Kai nuu ta selvitystyön yhteydessä hankittavilla valokuvilla. Täy den nyk se-
nä maisemaselvityksen kohtaan Muinaisjäännökset todetaan, että Kai-
nuus sa tunnetaan Suomussalmen Värikallion lisäksi toinen kal lio maa-
laus koh de, Sotkamon Halolankallio (muinaisjäännösrekisterin numero
1000007944). Kainuusta tunnetaan myös useita pyyntikuoppakohteita,
jois ta merkittävimmäksi voitaneen todeta Vaalan Askolankankaan ki vi-
kau ti nen asuinpaikka ja pyyntikuoppakohde (Kainuun maakunnallisesti
mer kit tä vät muinaisjäännökset, B:6, Kainuun maakunta -kuntayhtymä
2007).

Maisemamaakuntajaon tarkentaminen Kainuun ja Kuusamon vaa ra-
maan osalta on perusteltua. Kesällä 2013 tehtävät maastokäynnit tar-
ken ta vat aluekuvauksia ja mahdollisesti maisematyyppien rajoja. Tästä
syys tä ei ole ajankohtaista ottaa kantaa tarkennetun maisematyyppijaon
ra jauk siin.

Inventoitavien kohteiden luettelo
Valtakunnallisten alueidenkäyttötavoitteiden mukaan maa kun ta kaa voi-
tuk ses sa on osoitettava valtakunnallisesti merkittävät kulttuuriympäristöt
ja maisemat. Maakunnallinen maisemaselvitys ja arvokkaiden mai se-
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ma-aluei den inventoinnin tulokset voidaan ottaa huomioon voimassa
ole van Kainuun maakuntakaava 2020:n tarkistamisen yhteydessä.

Kainuun liitolla ei ole huomautettavaa inventoitavien kohteiden luet te-
loon."

9) Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen ja maankäyttöasiantuntija
Mart ti Juntunen ovat 13.3.2013 antaneet Hyrynsalmen kunnalle seu-
raa van sisältöisen lausunnon:

"LAUSUNTO HYRYNSALMEN MIKITÄNJÄRVEN RAN TA-ASE MA KAA-
VAN KAAVALUONNOKSESTA
Hyrynsalmen kunnan ympäristölautakunta on pyytänyt Kainuun liiton
lau sun toa Mikitänjärven ranta-asemakaavan kaavaluonnoksesta. Kaa-
voi tus työn tarkoituksena on laatia suunnittelualueelle tavanomainen
oma ran tai nen ranta-asemakaava. Mikitänjärven itäosassa sijaitsevaan
kaa va-alu ee seen kuuluu rantaviivaa noin 4,5 km ja alueen pinta-ala on
noin 83 ha.

Ranta-asemakaavaluonnos
Kainuun liitolla ei ole huomautettavaa ranta-asemakaavan luon nok-
seen."

10) Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen ja maankäyttöasiantuntija
Mart ti Juntunen ovat 13.3.2013 antaneet KimmoKaavalle seuraavan
si säl töi sen lausunnon:

"LAUSUNTO SOTKAMON SAUNANIEMEN RANTA-ASEMAKAAVAN
MUU TOK SEN KAAVAEHDOTUKSESTA
KimmoKaava on pyytänyt Kainuun liiton lausuntoa 27.1.1999 vah vis te-
tun Saunaniemen ranta-asemakaavan muutoksen kaavaehdotuksesta.
Ran ta-ase ma kaa van muutoksen tarkoituksena on muuttaa kaavaa si-
ten, että alueelle myönnetyt poikkeusluvat huomioidaan, tutkitaan käyt-
tö tar koi tuk sen muutokset, lisätään rakennuspaikkojen rakennusoikeutta
kun nan rakennusjärjestyksen ja rantayleiskaavojen käytännön mu kai-
ses ti ja tarkastetaan kaavamääräykset ajan tasalle.

Ranta-asemakaavan kolmelle loma-asuntojen rakentamispaikalle on
Sot ka mon kunnan toimesta myönnetty poikkeuslupa pysyvään asu mi-
seen. Nämä rakennuspaikat on osoitettu muutettavassa ran ta-ase ma-
kaa vas sa erillispientalojen rakennuspaikoiksi.

Ranta-asemakaavaehdotus
Kainuun liitolla ei ole huomautettavaa ranta-asemakaavan eh do tuk-
seen."

11) Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen ja maankäyttöasiantuntija
Mart ti Juntunen ova 21.3.2013 antaneet Hyrynsalmen kunnalle seu-
raa van sisältöisen lausunnon:

"LAUSUNTO HYRYNSALMEN KALLIOJÄRVEN RAN TA-ASE MA KAA-
VAN OSITTAISEN MUUTOKSEN JA LAAJENNUKSEN KAA VA LUON-
NOK SES TA
Hyrynsalmen kunnan ympäristölautakunta on pyytänyt Kainuun liiton
lau sun toa Kalliojärven ranta-asemakaavan osittaisen muutoksen ja laa-
jen nuk sen kaavaluonnoksesta. Kaavoitustyön tarkoituksena on muuttaa
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ran ta-ase ma kaa vaa siten, että yhteisrantaiset matkailua palveleviin tar-
koi tuk siin varatut korttelit muutetaan omarantaisiksi ja määrää vä hen ne-
tään. Lisäksi rakennuspaikkakohtaista rakennusoikeutta suurennetaan
ja kaavamääräykset saatetaan ajan tasalle.

Ranta-asemakaavaluonnos
Huomiona ranta-asemakaavan kaavaselostukseen todetaan, että kaa-
va se los tuk ses sa mainitaan useassa eri yhteydessä kaava-alueen si joit-
tu mi nen Paljakan matkailukeskuksen läheisyyteen. Tässä yhteydessä
tar koi tet ta neen kuitenkin kaava-alueen lähellä sijaitsevaa Hyrynsalmen
Uk ko hal lan matkailukeskusta.

Ranta-asemakaavan alue sijaitsee Hyrynsalmen kuntakeskuksesta noin
12 kilometrin etäisyydellä. Ranta-asemakaavan luonnoksessa osoi te-
taan kortteleita sekä pysyvän asumisen että loma-asumisen mah dol lis-
ta vak si AP/RA -paikoiksi. Kortteleissa on yhteensä 6 rakennuspaikkaa.

Kaavaluonnoksen kaavaselostuksessa esitetyt kaavan läh tö koh ta ta voit-
teet, työn aikana syntyneet tavoitteet, alustavat vaihtoehdot sekä rat kai-
sun valinta ja perusteet (kohdat 4.4.1, 4.4.2, 4.5.1 ja 4.5.2) jäävät ko ko-
nai suu te na epäselviksi. Olemassa olevaan yhdyskuntarakenteeseen
näh den erillistä pysyvää asumista osoittava kaavaratkaisu hajauttaa yh-
dys kun ta ra ken net ta. Tässä tapauksessa yhdyskuntarakenteen ha jau tu-
mi ses ta aiheutuvia haitallisia vaikutuksia lieventävät suunnittelualueen
lä hei syy des sä olevat nykyinen asutus sekä tekniset verkostot. Pysyvään
asu mi seen tarkoitetuille kortteleille annettu kaavamääräys, joka vel voit-
taa kunnalliseen vesihuolto- ja viemäriverkostoon liittymistä, edesauttaa
jo olemassa olevien teknisten verkostojen hyödyntämistä.   

Kalliojärven itärannan RA -kortteleiden rakennuspaikoista on jo osa ra-
ken net tu muutoksen kohteena olevan ranta-asemakaavan mukaisesti.
Laa dit ta va na olevassa ranta-asemakaavassa itärannan RA -kortteleiden
ko ko on pidetty ennallaan ja rakennusoikeus on nostettu 250 km2:iin lu-
kuun ottamatta korttelin 22 rakennuspaikkaa 2. Rakennuspaikkojen ra-
ken nus oi keu den lisäys, loma-asumisen viihtyisyys ja rakennuspaikan ra-
ken nus ten tarkoituksenmukainen sijoittelu saattavat edellyttää kaa va-
luon nok ses sa esitettyä suurempaa tonttikokoa."

12) Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen ja alue suun nit te lu asian tun ti-
ja Sanna Schroderus ovat 22.3.2013 antaneet Pohjois-Pohjanmaan
ELY-kes kuk sel le seuraavan sisältöisen lausunnon:

"LAUSUNTO PIIPARINMÄEN-LAMMASLAMMINKANKAAN TUU LI VOI-
MA PUIS TON YMPÄRISTÖVAIKUTUSTEN ARVIOINTIOHJELMASTA

Pohjois-Pohjanmaan elinkeino-, liikenne- ja ympäristökeskus on pyy tä-
nyt Kainuun liiton lausuntoa Piiparinmäen-Lammaslamminkankaan tuu li-
voi ma puis ton ympäristövaikutusten arviointiohjelmasta.

Metsähallitus Laatumaa suunnittelee kolmen maakunnan Poh jois-Poh-
jan maan, Pohjois-Savon ja Kainuun alueella sijaitsevalle Pii pa rin mä-
ki-Lam mas lam min kan kaan alueelle tuulivoimapuistoa. Kainuussa tuu li-
voi ma puis to sijoittuisi Kajaanin kaupungin alueelle.

Tuulivoimapuistoa suunnitellaan 85–127:lle noin 3 MW:n yk sik kö te hoi-
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sel le tuulivoimalaitokselle, joiden nimellisteho on yhteensä noin 255–381
MW ja vuosituotanto noin 765–1143 GWh valitusta vaihtoehdosta riip-
puen. YVA-menettelyssä tarkastellaan kahta tuulivoimapuiston to teut ta-
mis vaih to eh toa ja niin sanottua nollavaihtoehtoa, jossa puistoa ei to teu-
tet tai si. Toteuttamisvaihtoehdot eroavat rakennettavien tuulivoimaloiden
lu ku mää rän ja alueen koon osalta. Tarkasteltavat sähkönsiirron vaih to-
eh dot tarkentuvat suunnittelun edetessä.

YVA-menettelyn tarkoituksena on vähentää hankkeen haitallisia vai ku-
tuk sia, edistää kansalaisten vaikutusmahdollisuuksia ja lisätä tietoa pää-
tök sen teon tueksi. Arviointiohjelmassa määritellään muun muassa ar vioi-
ta vat toteuttamisvaihtoehdot, tarvittavat selvitykset ja kuinka arviointi tul-
laan toteuttamaan.

Ympäristövaikutusten arviointiohjelma
Suunniteltu Piiparinmäki-Lammaslamminkankaan tuulivoimapuistohanke
edis tää Kainuun ilmastostrategian ja maakuntaohjelman tavoitteita, jois-
sa uusiutuvan ja paikallisen energian tuotantoa pyritään lisäämään Kai-
nuus sa.

Kainuun liitto toteaa, että Piiparinmäen-Lammaslamminkankaan tuu li voi-
ma puis ton ympäristövaikutusten arviointiohjelmassa on esitetty selkeästi
YVA-me net te lyn eteneminen ja toteutettavat selvitykset.

Kainuun hallintokokeilusta säädetyn lain perusteella Kainuun maakunta
-kun ta yh ty mä hoiti maakunnan liiton tehtäviä vuoden 2012 loppuun
saak ka. Hallintokokeilun päätyttyä uusi Kainuun liitto aloitti maakunnan
lii toil le kuuluvissa tehtävissä 1.1.2013. Kainuun liitto esittää ym pä ris tö-
vai ku tus ten arviointiohjelman kohdan 3.8.2 Kainuun maakuntaohjelma
kor jaa mis ta Kainuun aluekehitysviranomaista koskevan maininnan osal-
ta.

Kainuun maakuntakaavassa ei ole osoitettu tuulivoimatuotantoon so vel-
tu via alueita. Kainuussa on toteutettu yhteistyössä viiden muun Itä- ja
Kes ki-Suo men maakunnan kanssa Sisä-Suomen tuulivoimaselvitys, jos-
sa on määritetty potentiaaliset tuulivoimatuotantoon soveltuvat alueet
maa kun ta kaa voi tuk sen näkökulmasta. Lisäksi Kainuussa toteutetaan
vuon na 2013 Kainuun maakuntakaavan tuulivoimaselvityksen täydennys
-sel vi tys, jossa tarkennetaan aikaisempia tuulivoimaa koskevia sel vi tyk-
siä muun muassa teknistaloudellisten tarkastelujen osalta.

Keväällä 2013 käynnistyvän Kainuun tuulivoimamaakuntakaavan laa din-
nan yhteydessä on tarkoitus käsitellä tuulivoiman tuotantoon soveltuvia
aluei ta Sisä-Suomen tuulivoimaselvityksen ja sitä täydentävien sel vi tys-
ten pohjalta. Suunniteltu Piiparinmäki-Lammaslamminkankaan alue kuu-
luu Sisä-Suomen tuulivoimaselvityksessä määriteltyihin potentiaalisiin
tuu li voi ma-aluei siin Kainuussa.

Tuulivoimapuiston ympäristövaikutusten arviointiohjelman 4.1.2.2 Maa-
kun ta kaa vat kohdassa luetellaan Kainuun maakuntakaavan yleis mää-
räyk set (s. 28). Kainuun liitto esittää kohdan täydentämistä Kainuun
maa kun ta kaa van rantojen käyttöä koskevan yleismääräyksen osalta.

Kainuun liitolla ei ole muuta huomautettavaa ympäristövaikutusten ar-
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vioin ti oh jel mas ta."

13) Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen ja maankäyttöasiantuntija
Mart ti Juntunen ovat 25.3.2013 antaneet FCG:lle seuraavan si säl töi-
sen lausunnon koskien Kuhmon Jonkerin ranta-asemakaavan kaa-
va eh do tus ta:

"LAUSUNTO KUHMON JONKERIN RANTA-ASEMAKAAVAN KAA VA-
EH DO TUK SES TA
Kaava-alue sijoittuu Kuhmon kaupungin Jonkerin kylän läheisyyteen.
Suun nit te lu alue sijaitsee Jonkerin ranta-alueella. Kuhmon keskustaan
kaa va-alu eel ta on matkaa noin 40 km. Ranta-asemakaava koskee Jon-
ke rin kylän kiinteistöjä 27:5, 27:6 ja 27:7. Asemakaavalla muodostuvat
kort te lit 1–34 ja virkistysalueet, venevalkamat, maa- ja met sä ta lous aluei-
ta, joilla on luonnonympäristön ja maiseman kannalta merkittäviä arvoja,
luon non suo je lu alu eet, maa- ja metsätalousalueet sekä vesialueet. Ran-
ta-ase ma kaa va on lähtenyt vireille kaava-alueen maanomistajan aloit-
tees ta. Ranta-asemakaavan tarkoituksena on osoittaa alueelle lo ma ra-
ken nus paik ko ja ja matkailurakentamista sekä retkeilyyn liittyviä vir kis tys-
toi min to ja. Jonkerin aluetta kehitetään virkistys-, vapaa-ajanvietto- ja
mat kai lu koh tee na ihmisille, jotka etsivät luonnon rauhaa ja erämaisia
olo suh tei ta.

Kaavaa laativa FCG Finnish Consulting Group / Jaakko Isoherranen on
pyy tä nyt Kainuu liiton lausuntoa kaavaehdotuksesta 2.4.2013 men nes-
sä.

Ranta-asemakaavaehdotus
Tarkennuksena asemakaavaehdotuksen kaavaselostuksen kohtaan
3.1.2.4 Maakunnallisesti arvokkaat kohteet todetaan, että voimassa ole-
vas sa Kainuun maakuntakaavassa muinaisjäännöskohteiksi on osoitettu
Jon ke rin Kirkkoniemi ja Kalmosaaret (osoitettu yhdellä koh de mer kin näl-
lä) sekä Jonkerin kivi (Stolbovan rauhan rajakivi).

Kaavaselostuksen kohtaa 3.3.1 Maakuntakaava esitetään täy den net tä-
väk si voimassa olevan maakuntakaavan yleismääräyksellä, joka koskee
lii to-ora vien esiintymispaikkoja (yleinen suojelumääräys).

Ranta-asemakaavaa laadittaessa on tehty laajat luonto- ja mai se ma sel-
vi tyk set sekä otettu kaavaratkaisussa selvitysten tulokset asian mu kai-
ses ti huomioon."

14) Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen ja maankäyttöasiantuntija
Mart ti Juntunen ovat 27.3.2013 antaneet Ympäristöministeriöille
seu raa van sisältöisen lausunnon:

"LAUSUNTO YMPÄRISTÖMINISTERIÖN OPASLUONNOKSESTA
KAA VAN VAIKUTUKSET YHDYSKUNTARAKENTEESEEN
Ympäristöministeriö konsulttinaan Suomen ympäristökeskuksen joh ta-
ma konsulttiryhmä on valmistellut opasta kaavojen arvioimiseksi niiden
yh dys kun ta ra ken tee seen kohdistuvien vaikutusten osalta.

Ympäristöministeriö on pyytänyt asiantuntijalausuntoa opas luon nok ses-
ta mm. maakuntien liittojen maakuntakaavoituksesta vastaavilta hen ki-
löil tä viimeistään 27.3.2013.
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Pöytäkirjan tarkastajat:

Opasluonnos
Yhdyskuntarakenteeseen kohdistuvien vaikutusten arviointi on tärkeä
osa kaavoitusprosessia. Arvioinnin tueksi laadittava opas on tarpeellinen
oh jaa maan ja yhdenmukaistamaan tähän arviointiin liittyviä käytäntöjä.
Opas luon nos ja siinä olevat muistilistat ovat hyviä ja tarpeellisia kaavan
vai ku tuk sia arvioitaessa ja auttavat yhdyskuntarakenteeseen koh dis tu-
vien vaikutusten kokonaisuuden hahmottamisessa.

Opasluonnoksessa esitetään erilaisia menetelmiä vaikutusten arviointiin.
Useat paikkatietotarkasteluihin perustuvat menetelmät toimivat par hai-
ten yhdyskuntarakenteen kehityksen seurannan työkaluina, mutta yh-
dys kun ta ra ken tee seen kohdistuvien vaikutusten ennalta  arviointi on
haas teel lis ta ja edellyttää aina asiantuntija-arviointia. Liikenteeseen ja
muu hun yhdyskuntatekniikkaan kohdistuvien vaikutusten arviointien
osal ta käyttökelpoisimpia lienevät liikenteen sekä muiden yh dys kun ta-
tek nis ten verkostojen mallinnukseen kehitetyt ohjelmistot.

Useimmilla maakunnan liitolla ei ole käytettävissään opasluonnoksen
esi merk kien mukaisen vaikutusten arviointityön edellyttämiä tut ki mus lai-
tos ten ja vastaavien ohjelmistoja ja henkilöresursseja sekä osaamista.
Myös liittojen taloudelliset resurssit voivat rajoittaa maksullisten ai neis to-
jen ja ohjelmistojen hankintaa ja siten mm. opasluonnoksen esimerkkien
mu kais ta arviointityötä.

Yhdyskuntarakenteeseen kohdistuvat yksityiskohtaisemmat opas luon-
nok sen esimerkkien mukaiset vaikutusten arvioinnit tulee kohdistaa eri-
tyi ses ti sellaisiin kaavaprosesseihin, joihin liittyvillä ratkaisuilla on odo tet-
ta vis sa merkittäviä yhdyskuntarakenteeseen kohdistuvia vaikutuksia.
Täl lai nen vaikutusten arviointi korostuu kasvavilla ja voimakkaasti ra ken-
net ta vil la alueilla sekä suuria liikennemääriä tai yhdyskuntateknisten ver-
kos to jen kuormituksia aiheuttavien yksittäisten laitosten ja pal ve lu kes kit-
ty mien sijoituspaikkaa harkittaessa. Vaikutusten arvioinnin tar peel li suut-
ta arvioitaessa tulee ottaa huomioon myös rakentamisen volyymi ja ar-
vioi tu kaavan toteutumisaika.

Väestöä menettävillä alueilla merkittävimpiä yhdyskuntarakenteen ha-
jaan tu mis ta aiheuttavia tekijöitä ovat muuttotappion ja väestön ikään ty-
mi sen aiheuttama autioituminen. Näillä alueilla uudisrakentaminen on
yleen sä volyymiltaan erittäin vähäistä ja rakentamisen ohjauksella ei voi-
da merkittävästi vaikuttaa yhdyskuntarakenteen kehittymiseen. Uu dis ra-
ken ta mi sen ohjauksen tavoitteena väestöä menettävissä taajamissa ja
nii den lähialueella tulee olla taajamarakenteen täydentäminen, mutta en-
nen kaikkea olemassa olevien yhdyskuntateknisten verkostojen hyö dyn-
tä mi nen. Näillä alueilla taajamien rajausta koskevan tarkastelun sijasta
tär keäm pää on tarkastella yhdyskuntateknisen verkoston sijaintia ja pyr-
kiä sijoittamaan uudisrakentaminen siten, että se on kytkettävissä ole-
mas sa oleviin verkostoihin."

Lisätietoja antaa hallintopäällikkö Harri Turkulainen, puh. 044 710
0866 tai sähköpostitse osoitteella etu ni mi.sukunimi@kainuu.fi

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus päättää, ettei viranhaltijapäätöksiä tai pöytäkirjoihin
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Maakuntahallitus § 66 15.04.2013

Pöytäkirjan tarkastajat:

mer kit ty jä päätöksiä oteta maakuntahallituksen käsiteltäväksi sekä
mer kit see annetut lausunnot tiedoksi.

Maakuntahallitus:

Hyväksyi.
_________
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Maakuntahallitus § 67 15.04.2013

Pöytäkirjan tarkastajat:

Maakuntavaltuuston päätösten täytäntöönpano

MH § 67

Kainuun maakuntavaltuusto on kokouksessaan 25.3.2013 käsitellyt
§:t 13-23.

Lisätietoja asiasta antaa hallintopäällikkö Harri Turkulainen puh.
044-71000 866 tai sähköpostitse etunimi.sukunimi@kainuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus toteaa, että maakuntavaltuuston tekemät
päätökset 25.3.2013 § 13-23 ovat syntyneet laillisessa
järjestyksessä eivätkä mene valtuuston toimivaltaa ulommaksi
eivätkä muutoinkaan ole lain tahi asetuksen vastaisia. Päätökset
päätetään panna täytäntöön.

Maakuntahallitus:

Hyväksyi.
_________
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Maakuntahallitus § 68 15.04.2013

Pöytäkirjan tarkastajat:

Tiedoksi merkittävät asiat

MH § 68

Maakuntahallituksen tietoon saatetaan seuraavat ajankohtaiset
asiat:

1) Maakuntajohtajan tilannekatsaus

Maakuntajohtaja esittää yleiskatsauksen 3.-5.4. pidetyn maa kun ta-
joh ta jien, ELY-ylijohtajien ja ministeriöiden edustajien ns. Lu mi se mi-
naa rin tärkeimpiin asioihin.Tilaisuudessa saatiin ministeriöiltä ajan-
koh tais kat sauk sia mm. seuraaviin aiheisiin: hallituksen kehysriihen
tu lok set, rakennerahasto-ohjelman ja kumppanuussopimuksen val-
mis te lu ti lan ne, aluekehitys- ja rahoituslakien uudistus, HE kun ta ra-
ken ne laik si, ympäristöhallinnon ajankohtaset asiat, liikenne- ja vies-
tin tä mi nis te riön ajankohtaiset asiat sekä sisäasiainministeriön asioi-
den tilanne. Katsauksen materiaali jaetaan kokouksessa.

Lisätietoja antaa maakuntajohtaja Pentti Malinen, p. 044 797 0197
tai etunimi.sukunimi@kainuu.fi

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus merkitsee tilannekatsauksen tiedoksi.

Maakuntahallitus:

Hyväksyi.
_________
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Maakuntahallitus § 69 15.04.2013

Pöytäkirjan tarkastajat:

Kainuu Helsingissä 2014

MH § 69

Kainuun maakunta –kuntayhtymän maakuntahallitus hyväksyi
5.11.2012 Kainuu Helsingissä 2014 -hankkeen, jonka tavoitteena on

a) tukea teemavuoden avulla kainuulaisten tuotteiden, palvelujen ja
matkailun myyntiä ja markkinointia pääkaupunkiseudulla (ja
välillisesti koko Suomessa)
b) edistää elinkeinoelämän verkostoitumista pääkaupunkiseudun
yritysten kanssa ja
c) päivittää Kainuun maakuntakuvaa 2000-luvulle tuomalla
Helsingissä esiin Kainuun uusia ja vanhoja vetovoimatekijöitä.

Teemavuoden käytännön toimenpiteitä ovat:

1. Kainuun kulttuurikuukausi Helsingissä 13.3. - 12.4.2014
2. Maakuntajuhla Senaatintorilla 13. - 15.6.2014
3. Elinkeinotapahtuma Wanhassa Satamassa 4.- 5.9.2014

Hankkeen kokonaiskustannusarvio on 438 000 euroa, mihin
summaan sisältyvät myös Senaatintorin tapahtuman myyntikojujen
arvioidut vuokratulot. Suurin osa rahoituksesta (87 %) tulee Kainuun
kehittämisrahasta. Kainuun maakunta -kuntayhtymän/Kainuun liiton
omavastuuosuus on 41 300 euroa, Pro Agrian osuus 1 000 euroa.

Huomattavia kustannuseriä ovat muun muassa Senaatintorin
rakentaminen, tapahtumien markkinointi, kevään ja syksyn
tapahtumien tilavuokrat sekä esiintyjien ja torin työntekijöiden
matka- ja majoituskulut.

Tapahtuma toteutetaan yhteistyössä Helsingin kaupungin kanssa.
Helsingin laskennalliset kustannukset tapahtuman järjestämisestä ja
yhteismarkkinoinnista ovat noin 200 000 euroa.

Kainuussa keskeisiä yhteistyökumppaneita ovat muun muassa
ProAgria, Kainuun kunnat, Kainuun Etu, Kajaanin
ammattikorkeakoulu, Kainuun ammattiopisto ja Kainuun Yrittäjät.
Hanke toteutetaan tiiviissä yhteistyössä muiden samanaikaisten,
samansuuntaisiin tavoitteisiin pyrkivien eri toimijoiden hallinnoimien
hankkeiden (mm. Lähiruokahanke, Kainuun Kulttuuri-Info,
markkinointiviestintähanke Made in Kainuu, Herkut Helsinkiin jne.)
kanssa. 

Valmistelu etenee aikataulussa
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Maakuntahallitus § 69 15.04.2013

Pöytäkirjan tarkastajat:

Kainuu Helsingissä -hankkeen valmistelu on edennyt aikataulussa.
Kevään kulttuurikuukauden ja syksyn elinkeinotapahtuman ohjelmat
valmistuvat viimeistään toukokuussa tänä vuonna, ja Senaatintorin
tilasuunnittelu alkaa lähiaikoina. Kainuun ammattiopiston
vetovastuulla olevan Espan lavan tapahtuman ohjelmarunko on
valmiina, Senaatintorin ohjelmiston suunnittelu ajoittuu alkukesään
ja syksyyn 2013.

Kulttuurikuukauden runkona ovat joka tapauksessa vuosittain
Helsingissä vierailevien kainuulaisten kulttuuritoimijoiden esitykset,
jotka on koottu Kainuun kulttuurin kevät -yhteismarkkinoinnin alle.
Mukana ovat muun muassa Kuhmon kamarimusiikki, Kajaanin
kaupunginteatteri ja Kajaanin Runoviikko.

Syksyn Made in Kainuu -elinkeinotapahtuman teemoja ovat
puurakentaminen, datacenterit ja peliala sekä mittaustekniikka.

Tavoitteena on, että teemavuoteen osallistuu vähintään sata
kainuulaista yritystä ja muuta toimijaa. Helmikuussa järjestetyn
kuntakierroksen yhteydessä Senaatintorille ilmoittautui yli
viisikymmentä torikojun vuokraamisesta tai kahvilan pitämisestä
kiinnostunutta. Kulttuuriohjelmaehdotuksia on tullut useita
kymmeniä, joten hankkeen määrälliset tavoitteet näyttävät
toteutuvan. 

Maakuntahallituksen rooli

Kainuu Helsingissä -hankkeen onnistunut toteuttaminen edellyttää
luonnollisesti maakuntahallituksen aktiivista myötävaikutusta.
Senaatintorin tapahtuman yhteydessä Helsingin kaupunki järjestää
perinteisesti vastaanoton kunakin vuonna esittäytyvän maakunnan
päättäjille, ja maakunnan johto tarjoaa puolestaan juhlalounaan
Helsingin kaupungin johdolle. Maakuntaliiton edustajat isännöivät
myös teemavuoden avajaistapahtumaa, Kuhmon Kamarimusiikin
konserttia Helsingin kaupungintalon juhlasalissa torstaina 13.3.2014.

Kokonaisuutena ottaen voidaan todeta, että Kainuun kuntien johdon
ja luottamushenkilöiden mahdollisimman aktiivinen osallistuminen
teemavuoden tilaisuuksiin tukee merkittävästi hankkeen tavoitteiden
toteutumista.

Kainuu Helsingissä 2014 -hanketta esitellään laajemmin Kainuun
liiton verkkosivuilla osoitteessa http://www.kainuunliitto.fi/70.

Lisätietoja antaa viestintäpäällikkö Eeva Mäntymäki
eeva.mantymaki@kainuu.fi tai 044 797 4004

http://www.kainuunliitto.fi/70
mailto:eeva.mantymaki@kainuu.fi
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Pöytäkirjan tarkastajat:

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus keskustelee Kainuu Helsingissä -hankkeesta ja
varautuu osallistumaan vuonna 2014 järjestettäviin teemavuoden
tilaisuuksiin.

Maakuntahallitus:

Viestintäpäällikkö Eeva Mäntymäki esitteli asian.

Hyväksyi.
_________
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Maakuntahallitus § 70 15.04.2013

Pöytäkirjan tarkastajat:

Kainuun maakuntakuvatutkimus 2012

MH § 70

Kainuun liitto on teettänyt maakuntakuvatutkimuksen neljän vuoden
vä lein vuodesta 1997 alkaen (vuosina 1997, 2000, 2004 ja 2008).
Ka jaa nin ammattikorkeakoulu on tehnyt 2000-luvulla kaksi Kainuun
mat kai lu ima go tut ki mus ta (vuosina 2003 ja 2008), jotka ovat ky sy-
myk sen aset te lul taan olleet lähellä maakuntakuvatutkimusta. Pääl-
lek käi sen työn karsimiseksi ja resurssien säästämiseksi Kainuun liit-
to ja Kajaanin ammattikorkeakoulu päättivät yhdistää edellä mainitut
tut ki muk set ja toteuttaa vuoden 2012 maakuntakuvatutkimuksen yh-
des sä. Tutkimusten yhdistämisessä pyrittiin mahdollisuuksien mu-
kaan säilyttämään vertailtavuus sekä aiempiin maakuntakuva- että
mat kai lu ima go tut ki muk siin.

Tutkimusta suunniteltaessa tavoitteena oli, että kyselystä saatavaa
tie toa voitaisiin tuoreeltaan hyödyntää Kainuun maa kun ta suun ni tel-
ma- ja ohjelma työs sä, työntekijöiden rekrytoinnissa Kainuuseen
sekä Made in Kai nuu -markkinointiviestintähankkeessa ja Kainuu
Helsingissä 2014 -hankkeessa.

Tutkimuksen toteutus

Verrattuna aiempiin maakuntakuvatutkimuksiin vuoden 2012 tut ki-
mus ei ole täysin vertailukelpoinen sikäli, että nyt ensimmäistä ker-
taa tutkimus tehtiin ikävakioidusta aineistosta. Vuoden 2008 tut ki-
muk sen käyttökelpoisuutta esimerkiksi rekrytointiviestinnän suun nit-
te lus sa nimittäin heikensi merkittävästi se, että yli puolet vastaajista
oli yli 50-vuotiaita. Myös tutkimuksen otanta poikkeaa ai kai sem mas-
ta sikäli, että tutkimus kohdennettiin nyt ammattikorkeakoulun mat-
kai lu ima go tut ki muk sen kanssa yhtäpitävästi pääkaupunkiseudun,
Tam pe reen, Jyväskylän ja Oulun asukkaille. Kainuulaisia vastaajissa
ei ole, sillä tavoitteena oli saada tietoa nimenomaan Kainuun ul koi-
ses ta mielikuvasta.

Aiempien matkailuimagotutkimusten suhteen vuoden 2012 maa kun-
ta ku va tut ki mus on täysin vertailukelpoinen. 

Tutkimus toteutettiin osittain puhelinhaastatteluilla, osittain pos ti ky-
se lyl lä. Puhelinhaastattelut teki Eniro Sentraali Oy aikavälillä 27.9. –
6.11.2012. Puhelinhaastattelujen kokonaismäärä oli 582. Am mat ti-
kor kea kou lun tekemä postikysely toteutettiin 5.10. – 2.11.2012. Lo-
mak kei ta palautettiin 435 (22 % kaikkiaan 2 000 lähetetystä lo mak-
kees ta). Kaikkiaan kyselyyn vastasi siis 1017 henkilöä, joista lähes
puo let (46 %) asui pääkaupunkiseudulla. Vastaajien keski-ikä koko
ai neis to huomioiden oli 43,7 vuotta.
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Maakuntahallitus § 70 15.04.2013

Pöytäkirjan tarkastajat:

Tutkimustulosten analyysistä ja raportoinnista vastasi Kajaanin am-
mat ti kor kea kou lun matkailututkija, FT Jari Järviluoma.

Tutkimuksen tulokset

Otannan muutoksista huolimatta keskeiset tutkimustulokset ovat hy-
vin yhdenmukaisia aiempien maakuntakuvatutkimusten kanssa: Kai-
nuun tunnetaan ennen kaikkea luonnostaan. Mielikuvissa kai nuu lai-
set elävät maa- ja metsätaloudesta, matkailusta, kai vos teol li suu des-
ta ja puunjalostuksesta. Metallialaa ja tietotekniikkaa ei mielletä Kai-
nuun vahvoiksi osaamisalueiksi, ja Kainuussa viime vuosina paljon
esil lä olleen pelialan yhdistää Kainuuseen vain kaksi prosenttia vas-
taa jis ta. Tulokset eivät kerro merkittävistä muutoksista myöskään
mat kai lu ima gos sa. Selkein muutos liittyy Kainuun saa vu tet ta vuu-
teen, jonka mielletään vuosista 2003 ja 2008 heikentyneen.

Luonnon keskeisyys mielikuvissa näkyy siinä, mitkä tekijät miel le-
tään Kainuun vahvuuksiksi. Useimmiten maakunnan parhaiksi puo-
lik si mainitaan luonto, puhdas luonto ja rauhallisuus sekä mo ni puo li-
set ulkoilu-, retkeily– ja liikuntamahdollisuudet. Spontaaneissa mie li-
ku vis sa Kainuun parhaina puolina nostettiin esiin myös Vuokatti ja
Ka tin kul ta.

Kainuun huonoimmaksi puoleksi miellettiin ennen kaikkea syr jäi-
syys, mutta myös työllisyystilanne ja palvelujen saavutettavuus näh-
tiin heikkouksina. Sen sijaan paljon julkisuutta saaneet Talvivaaran
ym pä ris tö on gel mat eivät nousseet tutkimustuloksissa erityisen vah-
vas ti esille. Talvivaaran tai kaivostoiminnan yleensä nimesi spon taa-
nis ti Kainuun huonoksi puoleksi viitisen prosenttia vastaajista. Tässä
suh tees sa on tosin huomioitava, että aineisto koottiin lähes ko ko-
naan ennen kuin Talvivaaran kipsisakka-altaan vuoto (4.11.2013)
nou si voimakkaasti valtakunnan julkisuuteen.

Toisena keskeisenä tutkimustuloksena voidaan pitää Kainuun maa-
kun ta mie li ku van muuttumattomuutta. Näyttää siltä, että pe rus mie li-
ku va ei hevin muutu sen enempää markkinointiponnistusten kuin
me dia ko hu jen kaan perusteella. Mikäli tietoisesti halutaan muutosta
mie li ku vaan, se edellyttää jopa vuosikymmenien pitkäjänteistä ja ta-
voit teel lis ta työskentelyä ja erityisesti nuorten huomioimista. Ne ga tii-
vis ten mediakohujen pitkän tähtäimen vaikutuksia taas on vaikea ar-
vioi da.

Tutkimuksen toinen keskeinen tulos on se, että nuorten ja nuo reh ko-
jen vastaajien mielikuvat Kainuusta olivat ylipäätään himmeämpiä
kuin vanhempien vastaajien mielikuvat. Alle 45-vuotiaat yhdistivät
esi mer kik si nälkämaa-mielikuvan Kainuuseen selvästi harvemmin
kuin sitä vanhemmat.

Kainuun vuoden 2012 maakuntakuvatutkimus on julkaistu Kainuun
lii ton verkkosivuilla osoitteessa http://kainuunliitto.fi/51.

http://kainuunliitto.fi/51
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Maakuntahallitus § 70 15.04.2013

Pöytäkirjan tarkastajat:

Erillinen liite 1.

Lisätietoja antaa viestintäpäällikkö Eeva Mäntymäki, etu ni-
mi.sukunimi@kainuu.fi tai 044 797 4004.

Maakuntajohtajan ehdotus:

 Maakuntahallitus merkitsee Kainuun vuoden 2012 maa kun ta ku va
 tut ki muk sen tiedoksi ja käy keskustelun maakuntamielikuvaan
 liittyvistä ke hit tä mis ta voit teis ta. Keskustelulla evästetään tulevaa
 maakuntaohjelmatyötä.

Maakuntahallitus:

Viestintäpäällikkö Eeva Mäntymäki esitteli asian.

Hyväksyi.
_________
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Maakuntahallitus § 71 15.04.2013

Pöytäkirjan tarkastajat:

Kainuun edunajaminen ja sen hankeluettelo vuonna 2013

MH § 71

Kainuun maakuntavaltuusto on kokouksessaan 24.10.2011 hy väk-
sy nyt tehtäväksi Kainuun hankeluettelon. Hankeluettelo tehdään
vuo sit tain ja se antaa kokonaiskuvan sekä vireillä olevista hank keis-
ta, että myös tahtotilan niistä hankkeista, jotka Kainuun ke hit tä mi-
sek si nähdään tärkeinä. Hankeluettelon (edunajamisen han ke luet te-
lo) on tarkoitus täydentää la ki sää teis tä maakuntaohjelman to teut ta-
mis suun ni tel maa ja tehostaa Kai nuun edunajamista.

Kainuun edunajamisen hankeluettelossa esitettävät hankkeet ovat
pää sään töi ses ti sellaisia, joi den toteutuminen edellyttää valtion ra-
hoi tus ta ja/tai maakunnan ul ko puo lel la tehtäviä päätöksiä. Val ta osal-
la esitetyistä hankkeista on vä lit tö miä vaikutuksia seuraavaa valtion
bud jet ti vuot ta koskien ja osa hank keis ta on luonteeltaan yleisempiä
edun val von nal li sia kan nan ot to ja. Edunajamisen hankeluettelo täh-
tää valtion talousarvion valmistelussa aina seu raa van bud jet ti vuo-
den suunnittelun alkuvaiheeseen.

Kainuun edunajamisen hankeluettelo on keskeinen työväline maa-
kun taa kehittävien hankkeiden ajamisessa eri päätöksentekijöiden
suun taan. Edunajamisen kokonaisuuteen liittyy maakunnan liiton
omien toimien lisäksi useita yhteistyörakenteita, joiden kautta osa
edun aja mi ses ta kanavoituu. Näin ollen on tässä yhteydessä nähty
tär keäk si selkeyttää Kainuun edunvalvonnan kokonaiskuvaa jä sen-
tä mäl lä se EU-/kansainväliseen, kansalliseen, suuralueiden ja oman
maa kun nan tasoon. Tätä kokonaisuutta kuvattu hankeluettelon esi-
pu hee seen liitetyssä kuvassa.

Erillinen liite 2.

Lisätietoja asiasta antaa maakuntajohtaja Pentti Malinen, puh. 044
797  0197 ja kehittämisjohtaja Jorma Teittinen, puh. 044 710 0859
tai sähköpostitse osoitteella etunimi.sukunimi@kainuu.fi (hal lin to la ki
44 §).

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus keskustelee Kainuun edunajamisen toi min ta mal lis-
ta ja yleislinjoista sekä tekemällä tar vit ta vat muutokset hyväksyy
vuo den 2013 edun aja mi sen han ke luet te lon.
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Maakuntahallitus § 71 15.04.2013

Pöytäkirjan tarkastajat:

Maakuntahallitus:

Hyväksyi eräillä kokouksessa tehdyillä täydennyksillä.
__________
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Maakuntahallitus § 34 25.02.2013
Maakuntahallitus § 72 15.04.2013

Pöytäkirjan tarkastajat:

Maakunnan yhteistyöryhmän (MYR) nimeäminen

149/18/184/2013

MH § 34

Nykyisen EU-ohjelmakauden viimeiseksi vuodeksi 2013 maakunnan
yh teis työ ryh män kokoonpano uudistuu hallintokokeilun pur kau tu mi-
sen seurauksena, jolloin sen jäsenmäärä pienenee.

Vuonna 2014 alkavan uuden EU-ohjelmakauden MYR:n rooli oh jel-
man toteutuksen koordinoinnissa vahvistuu hallinto- ja alue ke hi tyk-
sen mi nis te ri ryh män helmikuussa 2012 tekemän linjauksen mu kai-
ses ti. Yk si tyis koh tai nen aluekehitys- ja rahoituslain valmistelu mm.
täl tä osin on vielä käynnissä.

Laki alueiden kehittämisestä 17 § toteaa maakunnan yh teis työ ryh-
mäs tä seuraavaa:

Maakuntahallitus asettaa yhteistyöryhmän. Yhteistyöryhmässä on ol-
ta va tasapuolisesti edustettuina:
1) maakunnan liitto ja sen jäsenkunnat
2) ohjelmaa rahoittavat valtion viranomaiset ja muut valtionhallintoon
kuu lu vat organisaatiot;
3) alueen kehittämisen kannalta keskeiset tahot, kuten työmarkkina-
ja elinkeinojärjestöt, sekä muut kansalaisyhteiskuntaa edustavat tai
ym pä ris tö jär jes töt ja sukupuolten tasa-arvoa edistävät järjestöt.

Maakuntaliiton ja sen jäsenkuntien edustajat valitaan valtuuston toi-
mi kau dek si. Maakuntahallitus nimeää yhteistyöryhmälle pu heen joh-
ta jan, jonka tulee olla kuntalaissa tarkoitettu luottamushenkilö, sekä
mui den osapuolten ehdotuksesta kolme varapuheenjohtajaa, joiden
tu lee olla yhteistyöryhmän jäseniä. Maakuntahallitus nimittää MYR:n
jä se net sidosryhmien esitysten perusteella.

Lisätietoja antaa va. maakuntajohtaja Pentti Malinen, p. 044 797
0197 tai etunimi.sukunimi@kainuu.fi. 

Va. maakuntajohtajan ehdotus:

1) Maakuntahallitus nimeää aluekehityslain 17 §:n kohdan 1 tar koit-
ta mat jäsenet (maakunnan liitto ja jäsenkunnat) maakunnan yh teis-
työ ryh mään: puheenjohtaja ja 5 edustajaa sekä näille varajäsenet.

2) sekä päättää pyytää ehdotukset maakunnan yhteistyöryhmän
edus ta jik si ja heidän henkilökohtaisiksi varaedustajiksi seuraavilta
ta hoil ta:
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Maakuntahallitus § 34 25.02.2013
Maakuntahallitus § 72 15.04.2013

Pöytäkirjan tarkastajat:

Ohjelmaa rahoittavat valtion viranomaiset ja muut valtionhallintoon
kuu lu vat organisaatiot (Alke-laki 17 §:n 2 kohta):
 Kainuun ELY-keskus 3 edustajaa
 Finnvera 1 edustaja
 Suomen metsäkeskus, Kainuun toimipiste 1 edustaja

Alueen kehittämisen kannalta keskeiset tahot (Alke-laki 17 §:n 3
koh ta):
 työmarkkina- ja elinkeinojärjestöt 2 edustajaa ja 2 varajäsentä

seu raa vien järjestöjen kesken jaettavaksi: Akava, SAK, STTK ja
EK
 Kainuun yrittäjät ry 1 edustaja, Oulun kauppakamari/Kajaanin

kaup pa ka ma ri osas to 1 varajäsen
 MTK-Pohjois-Suomi (Kainuu) 1 edustaja, ProAgria Kainuu 1 va ra-

jä sen
 järjestö-/kansalaistoimintaa edustavat järjestöt 1 edustaja ja 1 va-

ra jä sen

Sidosryhmiltä pyydetään henkilöehdotukset sekä mies- että nai seh-
dok kaas ta, koska lopullinen kokoonpano kootaan ta sa-ar vo sää dök-
set huo mioi den. Näiltä osin MYR:n kokoonpano vahvistetaan myö-
hem min maakuntahallituksessa.

Maakuntahallitus:

Maakuntahallitus päätti, että maakunnan yhteistyöryhmän (MYR)
jäsenten lukumäärä on 1 (puheenjohtaja) + 5 + 5 + 5 jäsentä eli
yhteensä 16 jäsentä sekä puheenjohtajaa lukuun ottamatta muille
henkilökohtaiset varajäsenet. MYR:n puheenjohtajaksi nimettiin
maakuntahallituksen puheenjohtaja Timo Korhonen Sotkamosta.

Maakuntahallitus pyytää esityksiä sekä varsinaisista että
varajäsenistä seuraavilta tahoilta. Esityksissä toivotaan sekä nais-
että miesehdokkaita.

1) Maakunnan liitto ja jäsenkunnat:
Varsinainen jäsen Varajäsen
Kajaanin kaupunki Kajaanin kapunki
Kuhmo kaupunki Sotkamon kunta
Suomussalmen kunta Hyrynsalmen kunta
Paltamon kunta Ristijärven kunta
Puolangan kunta Vaalan kunta

2) Ohjelmaa rahoittavat valtion viranomaiset ja muut
valtionhallintoon kuuluvat organisaatiot:
Kainuun Ely-keskus 3
edustajaa

Kainuun Ely-keskus 3
varaedustajaa



KAINUUN LIITTO PÖYTÄKIRJA 4/2013 32

Maakuntahallitus § 34 25.02.2013
Maakuntahallitus § 72 15.04.2013

Pöytäkirjan tarkastajat:

Finnvera Oyj 1 edustaja Finnvera Oyj 1 varaedustaja
Suomen Metsäkeskus,
Kainuun toimipiste 1 edustaja

Suomen Metsäkeskus, Kainuun
toimipiste 1 varaedustaja

Alueen kehittämisen kannalta keskeiset tahot:
SAK STTK
EK Akava
Kainuun yrittäjät ry. Oulun kauppakamari / Kajaanin

kauppakamariosasto
MTK Pohjois-Suomi ProAgria Kainuu
Kainuun kulttuuriyhdistys ry. Kainuun Nuotta ry.

_________

MH § 72
15.4.2013

Maakuntahallituksen edellä määrittämiltä tahoilta on 28.2.2013 päi-
vä tyl lä kirjeellä pyydetty esitykset nais- ja miesehdokkaista MYR:n
var si nai sik si ja varajäseniksi. Esitykset pyydettiin tekemään 2.4.2013
men nes sä.

Saapuneet esitykset:

1) Maakunnan liitto ja jäsenkunnat:

Varsinainen jäsen: Varajäsen:
Kajaanin kaupunki:
- Vesa Kaikkonen

Kajaanin kaupunki:
- Silja Keränen

Kuhmon kaupunki:
- Helena Kampman tai
  Matti Pääkkönen

Sotkamon kunta:
- Anne Lukkari tai
  Jouko Korhonen

Suomussalmen kunta:
- Asta Tolonen tai
  Keijo Mulari

Hyrynsalmen kunta:
- Tapani Kemppainen tai
- Helka Tolonen

Paltamon kunta:
- Olavi Ala-Hiiro tai
  Arja Horto

Ristijärven kunta:
- Helka Tolonen tai
- Paavo Oikarinen

Puolangan kunta:
- Harri Peltola

Vaalan kunta:
- Esa Karjalainen tai
  Hanna Helaste

2) Ohjelmaa rahoittavat valtion viranomaiset ja muut val tion hal lin-
toon kuuluvat organisaatiot:
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Maakuntahallitus § 34 25.02.2013
Maakuntahallitus § 72 15.04.2013

Pöytäkirjan tarkastajat:

Varsinainen jäsen: Varajäsen:

Kainuun Ely-keskus (3)
- Kari Pääkkönen
- Jaana Korhonen
- Kari Pehkonen

Kainuun Ely-keskus (3)
- Juha Puranen
- Juhani Pietikäinen
- Sari Myllyoja

Finnvera Oyj:
- Ulla Niskasaari

Finnvera Oyj:
- Stig Holmberg

Suomen Metsäkeskus
Kainuun toimipiste:
- Jyrki Haataja

Suomen Metsäkeskus
Kainuun toimipiste:
- Juhani Pyykkönen

3) Alueen kehittämisen kannalta keskeiset tahot:

Varsinainen jäsen: Varajäsen:
SAK:
- Satu Jestola tai
  Pekka Nousiainen

STTK:
- Heikki Romppainen tai
  Juha Lehtonen

EK:
- Jukka-Pekka Kivioja tai
- Tuula Sivonen

Akava Kainuu:
- Esko Pääskylä

Kainuun yrittäjät ry:
- Timo Leppänen

Oulun kauppakamari, KNI os.:
- Eero Suutari tai
  Marja Karjalainen

MTK Pohjois-Suomi:
- Markku Karjalainen

ProAgria Kainuu:
- Samuli Leinonen

Kainuun kulttuuriyhdistys ry:
- Lasse Lyytikäinen

Kainuun Nuotta ry:
- Veli-Matti Karppinen

Laki  (4 a § 15.4.2005/232) naisten ja miesten tasa-arvosta edel lyt-
tää, että julkisen hallinnon ja julkista valtaa käyttävien toimielinten
ko koon pa noon tulee valita vähintään 40 % naisia tai miehiä. Tämä
tar koit taa, että esitettyyn Kainuun maakunnan yhteistyöryhmän ko-
koon pa noon tulee valita varsinaiseksi ja varajäseneksi vähintään 7
nais ta.

Lisätietoja asiasta antaa maakuntajohtaja Pentti Malinen, puh. 044
797 0197 tai sähköpostitse osoitteella etunimi.sukunimi@kainuu.fi

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus nimeää varsinaiset jäsenet ja heille hen ki lö koh tai-
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Maakuntahallitus § 34 25.02.2013
Maakuntahallitus § 72 15.04.2013

Pöytäkirjan tarkastajat:

set va ra jä se net seuraavasti:

Varsinainen jäsen Varajäsen
Vesa Kaikkonen  Silja Keränen
Helena Kampman  Anne Lukkari
Asta Tolonen  Helka Tolonen, Hyrynsalmi
Arja Horto   Helka Tolonen, Ristijärvi
Harri Peltola  Hanna Helaste
Kari Pääkkönen  Juha Puranen
Jaana Korhonen  Juhani Pietikäinen
Kari Pehkonen  Sari Myllyoja
Ulla Niskasaari  Stig Holmberg
Jyrki Haataja  Juhani Pyykkönen
Satu Jestola  Heikki Romppainen
Tuula Sivonen  Esko Pääskylä
Timo Leppänen  Marja Karjalainen
Markku Karjalainen  Samuli Leinonen
Lasse Lyytikäinen  Veli-Matti Karppinen

Maakunnan yhteistyöryhmän puheenjohtajaksi hallitus on valinnut
kokouksessaan 25.2.2013/§ 34 maakuntahallituksen puheenjohtaja
Timo Korhosen.

Maakuntahallitus:

Maakuntajohtaja välitti Akavan esityksen, että se saisi varsinaisen
jäsenen paikan ja EK varajäsenen paikan.

Maakuntahallitus päätti jättää asian pöydälle ja pyytää jokaiselta
varsinaiselta jäsen- sekä varajäsentaholta ehdokkaat sekä mies-
että naisehdokkaasta.
__________
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Maakuntahallitus § 73 15.04.2013

Pöytäkirjan tarkastajat:

Rahoitusryhmän työjärjestys

MH § 73

Rahoitusryhmä on perustettu vuonna 2005 rahoittajien yhteisellä
pää tök sel lä yhteistyön lisäämiseksi ja tiedonkulun parantamiseksi
se kä paremman kokonaiskuvan muodostamiseksi toimenpiteistä,
joil la maakuntaohjelmaa ja sen toteuttamissuunnitelmaa to teu te-
taan.

Rahoitusryhmän asiantuntemusta hyödynnetään valmisteltaessa eh-
do tus MYR:lle Kainuun maakuntaohjelman to teut ta mis suun ni tel mas-
ta eli TOTSU:sta sekä maakunnan yhteistyöasiakirjasta. Lisäksi ra-
hoi tus ryh män tehtävänä on hakemuksiin perustuva hankekäsittely,
jo ka kattaa kaikki EU-ohjelmat ja kansallisen rahoituksen.

Rahoitusryhmässä ovat edustajat Kainuun liitosta, Kainuun
ELY-kes kuk ses ta ja Finnveralta.

Rahoitusryhmä asetetaan kausiksi 2013-2016, mutta sen jäseniä
voi daan asianomaisen tahon päätöksellä vaihtaa kesken toi mi kau-
den. Rahoitusryhmän jäsenet toimivat virkavastuulla

Rahoitusryhmälle on laadittu työjärjestys.

Erillinen liite 3.

Lisätietoja asiasta antaa kehittämisjohtaja Jorma Teittinen, puh. 044
710 0859 tai sähköpostilla jorma.teittinen@kainuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus merkitsee tiedoksi rahoitusryhmän ja
rahoitusryhmän työjärjestyksen.

Maakuntahallitus:

Hyväksyi.
__________
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Maakuntahallitus § 75 15.04.2013

Pöytäkirjan tarkastajat:

EU:n rakennerahasto-, maaseutu- ja ENI -ohjelmien 2014-2020
valmistelutilanne

MH § 74

1. Uuden rakennerahasto-ohjelman 2014-2020 valmistelu on
eden nyt nopeasti sen jälkeen, kun Eurooppa-neuvoston ko kouk ses-
sa helmikuun sovittiin seuraavan ohjelmakauden rahoitusraamista
unio nin eri jäsenvaltioissa. Euroopan parlamentin käsittelyn jälkeen
ko mis sio vahvistaa jäsenmaille tulevat lopulliset summat ja samalla
pää te tään mm. koheesiopolitiikan asetusten lopullinen sisältö.

Huippukokouksen päätöksen mukaan EU:n koheesiorahoitus kau-
del la 2014-2020 on 325,1 miljardia euroa. Saadun tiedon mukaan
Suo men rakennerahasto-ohjelmaan kohdistettava kokonaistuki on
1,329 miljardia euroa. Summa on 426 miljoonaa euroa (24 %) ku lu-
vaa ohjelmakautta vähemmän. Itä- ja Pohjois-Suomen harvan asu-
tuk sen perusteella tuleva erityisrahoitus (EAKR) on vuositasolla 30
eu roa/asu kas. Se muodostaa rakennerahastojen Suomen ra hoi tus-
saan nos ta 272 milj. euroa. Kehittyneiden alueiden tuen osalta har-
van asutuksen perusteella Suomeen tuleva rahoitus on yhteensä
506 milj. euroa. Ns. ansaintalogiikan mukaan laskettuna Itä- ja Poh-
jois-Suo men osuus Suomen kokonaissaannosta on 77,2%.

Itä- ja Pohjois-Suomen sekä Etelä- ja Länsi-Suomen, välisestä ra-
hoi tuk sen jaosta on tarkoitus päättää hallinnon ja aluekehityksen mi-
nis te riö työ ryh mäs sä 17.5.2013. TEM ei ole neuvottelemassa tuen
jaos ta maakuntien kanssa eikä julkistamassa ehdotusta tätä ennen.
Myös kään Suomen ja komission välisiin kumppanuussopimusta kos-
ke viin neuvotteluihin TEM ei ole kutsunut maakuntien edustajia.
Maa kun tien kesken on ryhdytty valmistelemaan yhteistä linjausta
tuen jakoperusteista.

Kansallinen valmistelu jatkunut siten, että työ- ja elinkeinoministeriö
on koonnut alueellisten ja valtakunnallisten suunnitelmien pohjalta
eh do tuk sen Manner-Suomen rakennerahasto-ohjelmaksi sekä Suo-
men ja komission väliseksi kumppanuussopimukseksi. Sa man ai kai-
ses ti etenee kansallisen Alke- ja Rahoituslainsäädännön uu dis ta mi-
nen sekä sähköisen tietojärjestelmän valmistelu. Tavoitteena on, et-
tä kumppanuussopimus käsitellään kesäkuussa ja uusi ra ken ne ra-
has to-oh jel ma hyväksytään valtioneuvostossa syksyllä 2013.

Manner-Suomen rakennerahasto-ohjelman 2014-2020 ja siihen liit-
ty vän ympäristöselostuksen kuulemismenettely on ollut käynnissä
1.3.2013 asti. Koko ohjelmavalmisteluaineisto on nähtävillä työ- ja
elin kei no mi nis te riön nettisivuilla osoitteessa:
www.tem.fi/ohjelma2014.

http://www.tem.fi/ohjelma2014
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Maakuntahallitus § 75 15.04.2013

Pöytäkirjan tarkastajat:

Management Design Intelligence (MDI) on tehnyt Manner-Suomen
ra ken ne ra has to-oh jel man ennakkoarvioinnin (liitteenä 1). Man-
ner-Suo men rakennerahasto-ohjelma toinen luonnos on valmistunut
12.3. ja ensimmäinen luonnos Suomen kumppanuussopimuksesta
on ollut ARNE:n käsittelyssä 3.4.2013 (liitteenä 2).

2. EU:n maatalouspolitiikan tukijärjestelmä oli tarkoitus uudistaa
vuo den 2014 alusta, mutta se siirtyy vuoteen 2015. Vuosi 2014 to-
teu te taan viljelijätukienkin osalta kuitenkin uuden rahoituskauden va-
roil la. Komissiossa on parhaillaan valmistelun alla maaseudun ke hit-
tä mis tu kien siirtymäkauden säädökset, jonka jälkeen säädökset val-
mis tel laan kansallisella tasolla. Maaseudun kehittämisrahoihin ei,
toi sin kuin rakennerahastovaroihin, ole odotettavissa pudotusta ja ne
py sy ne vät kin nykyisen tasoisina myös uudella ohjelmakaudella.

Manner-Suomen maaseudun kehittämisohjelman 2014-2020 val mis-
te lu etenee edelleen suunnitellussa aikataulussa CAP-uudistuksen
vii väs ty mi ses tä huolimatta. Kevään 2013 aikana viimeistellään oh jel-
man strategia, käydään kansalliset rahoituskeskustelut sekä alus ta-
vat neuvottelut Komission kanssa. Tavoitteena MMM:ssä pidetään,
et tä ohjelman toteutus alkaa osittain vuoden 2014 aikana, mutta
osas sa viljelijätukia vasta vuonna 2015. ELY-keskusten tulee toi mit-
taa tarkennetut alueelliset kehittämissuunnitelmat MMM:öön
27.9.2013 mennessä.

Paikallisten toimintaryhmien haku on käynnistynyt. Kaksivaiheisen
haun ensimmäinen vaihe päättyy 14.6.2013, johon mennessä ha ke-
muk set on toimitettava maa- ja metsätalousministeriöön. Haku kos-
kee sekä maaseutu- että meri- ja kalatalousrahastoa. Paikallisen toi-
min ta ryh män on täytettävä sekä kehittämisstrategialle että itse toi-
min ta ryh mäl le asetetut tavoitteet. Haun toinen vaihe toteutuu to den-
nä köi ses ti marras-joulukuussa, kun komission ja Suomen välinen
kump pa nuus so pi mus on toimitettu komission käsittelyyn.

Maaseutuohjelma tullee alueille lausunnolle toukokuun aikana. Oh-
jel man on tarkoitus olla valtioneuvoston käsittelyssä alkusyksystä,
jon ka jälkeen ohjelma toimitetaan komissioon hyväksyttäväksi.

3. Myös ENI CBC valmisteluprosessin tilanteesta on saatu juuri en-
sim mäi set kattavat tilannetiedot. ENI-asetus on – kuten muukin
EU:n asetusvalmistelun ns. trilogissa eli Euroopan parlamentin, ko-
mis sion ja neuvoston yhteisvalmistelussa. Tietojen mukaan mitään
on gel ma koh tia Suomen näkökulmasta ei siellä enää ole. Asetus
mää rit tää yleiset puitteet  niin ENIn alla toteutettaville kahdenvälisille
oh jel mil le (ns. maaohjelmat) kuin CBC ohjelmillekin. 

Rahallisesti CBC on marginaalissa kokonaisuuden näkökulmasta –
vain 5 prosenttia kokonaispotista kohdentuu CBC ohjelmiin. Tämä
se lit tä nee sitä, miksi CBC toiminta jää tässä asetuksessa myös si vu-
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Maakuntahallitus § 75 15.04.2013

Pöytäkirjan tarkastajat:

osaan. Myös ohjelman toimeenpanosäännöt ovat valmistumassa vä-
hi tel len työryhmätyöskentelyn pohjalta.

CBC strategia (määrittää EU -tason tavoitteet, ohjelma-alueet ja ra-
hoi tuk sen): keskustelua strategian sisällöstä on käyty kahteen ot tee-
seen. Suurimmat kysymysmerkit ovat tavoitteiden määrittelyssä -  eli
käy tän nös sä siinä mille tarkkuustasolle raamituksessa mennään 
strategia-asiakirjassa: EEAS lähtee siitä, että ohjelmien tulisi olla
sel keäs ti kohdennettuja ja myös raameja ollaan rakentamassa siitä
nä kö kul mas ta. Tavoite on hyvä, mutta nyt raamitus on lokeroimassa
läh tö koh taa liikaa ja tämä voi aiheuttaa ongelmia siinä vaiheessa,
kun avataan neuvottelut sisällöllisistä painotuksista Venäjän kanssa.
 Kes kus te lu jatkuu tämänkin osalta.

Ajallisesti ENI asetus tullaan hyväksymään kesään mennessä ja tä-
män jälkeen vasta sitten toimeenpanosäännöt ja strategia. Ja stra te-
gia on riippuvainen myös budjetin hyväksynnästä. Esitys näyttää
kään ty vän  Suomen ulkorajaohjelmien näkökulmasta aavistuksen
plus san puolelle - siis rahoituksen kokonaismäärien näkökulmasta.
Mut ta tilanne elää koko ajan.

Käytännön ohjelmointityön käynnistys tulee tapahtumaan kevään ai-
ka na. Venäjän aluekehitysministeriön sisäiset järjestelyt hieman vii-
väs tyt ti vät liikkeellelähtöä, mutta nyt henkilöjärjestelyt ovat sielläkin
teh ty nä ja remmiin astuu täysin uusi joukko. Kick-off tilaisuutta + oh-
jel moin nin käynnistyskokouksia on ehdotettu heidän puoleltaan tou-
ko kuun puolivälin paikkeille - aikatauluja yritetään yhteen sovittaa.
Ko mis sio tulee yhdessä EEAS:n kanssa järjestämään EU:n jäsen- ja
ENI kumppanimaille (+Venäjälle) infotilaisuuden 24.4. Ant wer pe nis-
sa.

4. Tätä asiakokonaisuutta esitellään Kainuun ELY-keskuksen neu-
vot te lu kun nan kokouksessa 15.4. Maakunnan yhteistyöryhmän sih-
tee ris tö ja yhteistyöryhmä käsittelevät ohjelmavalmistelujen ti lan net-
ta seuraavissa kokouksissaan. Samoin rakennerahastojen osalta
asias ta keskustellaan 24.4. Itä- ja Pohjois-Suomen neu vot te lu kun-
tien ja alueen kansanedustajien yhteistapaamisessa.

Lisätietoja antaa maakuntajohtaja Pentti Malinen, p. 044 797 0197
tai etunimi.sukunimi@kainuu.fi

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus merkitsee tiedokseen Euroopan Unionin ra ken ne-
ra has to-, maaseutu- ja  ENI-ohjelmien tilannekatsauksen ja käyt tar-
vit taes sa asiasta evästyskeskustelun.

Maakuntahallitus:

Hyväksyi.
__________
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Maakuntahallitus § 75 15.04.2013

Pöytäkirjan tarkastajat:

Kaupan vaihemaakuntakaavan osallistumis- ja arviointisuunnitelma

MH § 75

Kainuun maakuntavaltuusto on tehnyt Kainuun kaupan vai he maa-
kun ta kaa van laatimispäätöksen 25.3.2013. Kaavaa laadittaessa tu-
lee riittävän aikaisessa vaiheessa laatia kaavan tarkoitukseen ja
mer ki tyk seen nähden tarpeellinen suunnitelma osallistumis- ja vuo-
ro vai ku tus me net te lys tä sekä kaavan vaikutusten arvioinnista. Kaa-
voi tuk sen vireille tulosta tulee ilmoittaa sillä tavoin, että osallisilla on
mah dol li suus saada tietoja kaavoituksen lähtökohdista sekä osal lis-
tu mis- ja arviointimenettelystä (MRL 63 §).  Osallistumis- ja ar vioin ti-
suun ni tel maa on mahdollista tarkistaa kaavaprosessin edetessä.

Kainuun liitossa on valmistunut luonnos Kainuun kaupan vai he maa-
kun ta kaa van osallistumis- ja arviointisuunnitelmaksi. Kaa voi tus me-
net te lyyn liittyvän vuorovaikutuksen varmistamiseksi osallistumis- ja
ar vioin ti suun ni tel ma on syytä asettaa julkisesti nähtäville (MRA 30§)
ja siitä on tarpeen pyytää lausunnot Kainuun ELY -keskukselta, Kai-
nuun kunnilta sekä kaava-alueeseen rajoittuvilta maakuntien liitoilta
ja muilta maakuntakaavan kannalta keskeisiltä viranomaisilta ja yh-
tei söil tä. 

Osallistumis- ja arviointisuunnitelman luonnos esitellään ko kouk ses-
sa. Maakuntahallituksen jäsenille lähetetään erillisenä liitteenä osal-
lis tu mis- ja arviointisuunnitelman luonnos.

Erillinen liite 4.

Lisätietoja antaa suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen,
p. 044 7100 864.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus päättää tiedottaa julkisella kuulutuksella Kainuun
kau pan vaihemaakuntakaavan vireille tulosta ja päättää asettaa
osal lis tu mis- ja arviointisuunnitelman luonnoksen julkisesti nähtäville
25.4.2013 – 27.5.2013 väliseksi ajaksi ja pyytää siitä tarvittavat lau-
sun not. Maakuntahallitus antaa Kainuun liiton alueidenkäytölle val-
tuu det tehdä osallistumis- ja arviointisuunnitelman luonnokseen tar-
peel li set tarkistukset ja täydennykset ennen nähtäville asettamista.

Maakuntahallitus:

Hyväksyi.
__________
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Maakuntahallitus § 76 15.04.2013

Pöytäkirjan tarkastajat:

Kainuun tuulivoimamaakuntakaavan osallistumis- ja arviointisuunnitelma

MH § 76

Kainuun maakuntavaltuusto on tehnyt Kainuun tuu li voi ma maa kun ta-
kaa van laatimispäätöksen 25.3.2013. Kaavaa laadittaessa tulee riit-
tä vän aikaisessa vaiheessa laatia kaavan tarkoitukseen ja mer ki tyk-
seen nähden tarpeellinen suunnitelma osallistumis- ja vuo ro vai ku-
tus me net te lys tä sekä kaavan vaikutusten arvioinnista. Kaavoituksen
vi reil le tulosta tulee ilmoittaa sillä tavoin, että osallisilla on mah dol li-
suus saada tietoja kaavoituksen lähtökohdista sekä osallistumis- ja
ar vioin ti me net te lys tä (MRL 63 §).  Osallistumis- ja ar vioin ti suun ni tel-
maa on mahdollista tarkistaa kaavaprosessin edetessä.

Kainuun liitossa on valmistunut luonnos tuulivoimamaakuntakaavan
osal lis tu mis- ja arviointisuunnitelmaksi. Kaavoitusmenettelyyn liit ty-
vän vuorovaikutuksen varmistamiseksi osallistumis- ja ar vioin ti suun-
ni tel ma on syytä asettaa julkisesti nähtäville (MRA 30§) ja siitä on
tar peen pyytää lausunnot Kainuun ELY -keskukselta, Kainuun kun-
nil ta sekä kaava-alueeseen rajoittuvilta maakuntien liitoilta ja muilta
maa kun ta kaa van kannalta keskeisiltä viranomaisilta ja yhteisöiltä. 

Osallistumis- ja arviointisuunnitelman luonnos esitellään ko kouk ses-
sa. Maakuntahallituksen jäsenille lähetetään erillisenä liitteenä osal-
lis tu mis- ja arviointisuunnitelman luonnos.

Erillinen liite 5.

Lisätietoja antaa  suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen,
p. 044 7100 864.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus päättää tiedottaa julkisella kuulutuksella Kainuun
tuu li voi ma maa kun ta kaa van vireille tulosta ja päättää asettaa osal lis-
tu mis- ja arviointisuunnitelman luonnoksen julkisesti nähtäville
25.4.2013 – 27.5.2013 väliseksi ajaksi ja pyytää siitä tarvittavat lau-
sun not. Maakuntahallitus antaa Kainuun liiton alueidenkäytölle val-
tuu det tehdä osallistumis- ja arviointisuunnitelman luonnokseen tar-
peel li set tarkistukset ja täydennykset ennen nähtäville asettamista.

Maakuntahallitus:

Hyväksyi.
__________
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Maakuntahallitus § 77 15.04.2013

Pöytäkirjan tarkastajat:

Kainuun ympäristöohjelma 2020

MH § 77

Kainuun ympäristöohjelma 2020 on tulevaisuuteen suuntautuva ko-
ko maakunnan ohjelma, jolla määritellään yhteinen tahtotila sille,
mil lai nen on Kainuun ympäristön tila vuonna 2020. Kainuun ym pä-
ris tö oh jel ma 2020 sisältää Kainuun maakunnan ympäristöstrategian
ja vision Kainuun ympäristön tilalle vuoteen 2020.

Ympäristöohjelmassa esitetään Kainuun ympäristön tilan tavoitteet
vuo teen 2020 sekä toimenpiteet, joilla tavoiteltu tila saavutetaan. Ta-
voit tei den toteutumista seurataan yhteisesti sovituilla mittareilla, joi-
den seuranta on vastuutettu eri toimijoille. Ympäristöohjelma on osa
Kai nuun maakunnan pitkän aikavälin suunnittelua. Se toimii taus-
ta-ai neis to na ja ohjeena maakunnan ja ympäristöhallinnon pää tök-
sen teos sa sekä muussa viranomaistoiminnassa. Lisäksi ohjelma li-
sää maakunnan asukkaiden ja eri toimijoiden ympäristötietoisuutta
ja -ymmärrystä elää ja toimia ekotehokkaasti luonnonvaroja sääs-
täen ja ympäristöä suojellen.

Kainuun ympäristöohjelma 2020 on laadittu maakunnallisena yh teis-
työ nä Kainuun liiton (ent. Kainuun maakunta -kuntayhtymä) koor di-
noi mas sa ja Euroopan aluekehitysrahaston rahoittamassa pro jek tis-
sa. Ympäristöohjelman sisältö on laadittu työryhmätyöskentelyjen
avul la ja kokeillen uusia kohderyhmä -työmuotoja, jolloin erilaiset si-
dos ryh mät ovat voineet osallistua ohjelman laatimiseen. Ohjelman
ta voit tei ta ja toimenpiteitä pohtivia teematyöryhmiä oli kuusi: ym pä-
ris tön ti la, yhdyskunta, uusiutuvat luonnonvarat, uusiutumattomat
luon non va rat, matkailu sekä ympäristökasvatus ja -viestintä. Näissä
oli yhteensä sata edustajaa eri asiantuntijaorganisaatioista, yri tyk sis-
tä ja järjestöistä. Lisäksi kansalaiset toimivat yhtenä osallistahona.

Lisätietoja projektista
http://maa kunta.kainuu.fi/ymparistoohjelma_2020

Kainuun ympäristöohjelma 2020 -luonnoksesta on pyydetty lau sun-
not Kainuun kunnilta, Kainuun ELY-keskukselta sekä muilta ym pä-
ris tö oh jel man kannalta keskeisiltä viranomaisilta ja yhteisöiltä. Oh jel-
maa koskevat lausuntojen tiivistelmät sekä niihin laaditut vastineet
esi tel lään kokouksessa.

Maakuntahallituksen jäsenille lähetetään erillisenä liitteenä Kainuun
ym pä ris tö oh jel ma 2020 -luonnos sekä sitä koskevat lausuntojen tii-
vis tel mät ja niihin laaditut vastineet.

Erilliset liitteet 6-7.
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Maakuntahallitus § 77 15.04.2013

Pöytäkirjan tarkastajat:

Lisätietoja antaa projektipäällikkö Tarja Laatikainen, puh. 044 797
0742 tai sähköpostitse osoitteella etunimi.sukunimi@kainuu.fi

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus merkitsee tiedoksi Kainuun ympäristöohjelma 2020
laa din nan tilanteen ja antaa evästyksiä työn jatkovalmisteluja varten.

Maakuntajohtajan muutettu ehdotus:

Maakuntahallitus merkitsee tiedoksi Kainuun ympäristöohjelma 2020
laa din nan tilanteen ja antaa evästyksiä työn jatkovalmisteluja varten.
Maakuntahallituksen jäsenille annetaan aikaa 22.4.2013 saakka
kommentoida ympäristöohjelman luonnosta.

Maakuntahallitus hyväksyy ympäristöohjelman seuraavassa
kokouksessa.

Maakuntahallitus:

Hyväksyi.
__________
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Maakuntahallitus § 78 15.04.2013

Pöytäkirjan tarkastajat:

Virkamääräys maakuntajohtaja Pentti Maliselle

MH § 78

Maakuntavaltuusto on 25.3.2013 valinnut Pentti Malisen Kainuun
liiton maakuntajohtajan virkaan.

Lisätietoja antaa hallintopäällikkö Harri Turkulainen, puh. 044 710
0866 tai sähköpostitse osoitteella etunimi.sukunimi@kainuu.fi

Suunnittelujohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus antaa maakuntajohtaja Pentti Maliselle
määräyksen ottaa virka vastaan 15.4.2013 alkaen.

Koeaikaa ei ole. Palkkaukseen sovelletaan kunnallista virka- ja
työehtosopimusta. Virassa työaika on toimistotyöaika kuitenkin niin,
että maakuntajohtajaan sovelletaan KVTES:n 23 §:n 3 momenttia.
Maakuntajohtajan tehtäväkohtaiseksi palkaksi päätetään 7 500,00
euroa/kk sekä KVTES:n mukainen työkokemuslisä.

Maakuntahallitus:

Pentti Malinen ilmoitti olevansa esteellinen (asianosaisjäävi) ja
poistui kokouksesta asian käsittelyn ajaksi.

Hyväksyi.
__________
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Pöytäkirjan tarkastajat:

OIKAISUVAATIMUSOHJEET
Oikaisu-
vaatimus-
viranomai-
nen
ja -aika

Seuraaviin päätöksiin tyytymätön voi tehdä kirjallisen oikaisuvaatimuksen.
Oikaisuvaatimuksen saa tehdä sen, johon päätös on kohdistettu tai jonka oikeu-
teen, velvollisuuteen tai etuun päätös välittömästi vaikuttaa (asianosai nen) sekä
Kainuun kunnan jäsenet.Viranomainen, jol le oi kai su vaa ti mus tehdään:

§:t 3-4, 8, 10, 12-13, 15

Viranomainen, jolle oikaisuvaatimus tehdään:
Kainuun maakuntahallitus 
Kainuun liitto, Kauppakatu 1, 87100 Kajaani

Oikaisuvaatimuksen voi lähettää myös sähköpostilla: kirjaamo@kainuu.fi

Kainuun liitto ei vastaa sähköpostilla lähetetyn oikaisu vaati muksen
tietoturvallisuudesta.

Näihin päätöksiin ei voi hakea muutosta valittamalla (Kuntalaki 89 § 1 mom.)

Oikaisu-
vaatimusaika

Oikaisuvaatimus on tehtävä 14 päivän kuluessa päätöksen tiedoksisaannista. Pää-
tös katsotaan saaduksi tietoon silloin, kun pöytäkirja on asetettu nähtäväksi maa-
kunnan ilmoitustaululle ja asianosaisen osalta päätös katsotaan tietoon saatetuksi
7 vrk:n kuluessa päätöksen lähettämisestä.

Oikaisu-
vaatimuksen
sisältö ja sen
toimittami-
nen

Oikaisvaatimuksesta on käytävä ilmi:
 oikaisun vaatijan ja kirjelmän laatijan nimi ja kotikunta sekä postiosoite ja

puhelinnumero, johon asiaa koskevat ilmoitukset voidaan toimittaa
 päätös, johon haetaan oikaisua
 miltä osin päätökseen vaaditaan oikaisua ja oikaisu, joka siihen vaaditaan

tehtäväksi
 oikaisuvaatimuksen perusteet.

Oikaisuvaatimus on oikaisun vaatijan tai muun oikaisuvaatimuksen laatijan omakä-
tisesti allekirjoitettava. Oikaisuvaatimus on toimitettava oikaisuvaatimusviranomai-
selle ennen oikaisuvaatimusajan päättymistä (sähköistä allekirjoitusta ei vaadita).

MUUTOKSENHAKUKIELLOT
Kieltojen
perusteet

Seuraavista päätöksistä ei saa tehdä kuntalain 91 §:n mukaan oikaisuvaati musta
eikä kunnallisvalitusta, koska päätös koskee vain valmistelua tai täy täntöönpanoa.

§:t 1-2, 5-7, 9, 11, 14

Seuraavista päätöksistä ei saa hakea muutosta valittamalla, oikaisuvaati muksella
tai hallintoriita-asiana, jos asia koskee virka- ja työehtosopimuksen tulkintaa tai so-
veltamista (KvesL 26 §).

§:t

Liitetään pöytäkirjaan
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Pöytäkirjan tarkastajat:

VALITUSOSOITUS
Valitusviran-
omainen ja
valitusaika

Seuraaviin päätöksiin voidaan hakea muutosta kirjallisella hallintovalituksella. Oi-
kaisu vaatimuksen johdosta annettuun päätökseen saa hakea muutosta kun nal-
lisvali tuksin vain se, joka on tehnyt oikaisuvaatimuk sen. Mikäli päätös on oikaisu-
vaati muksen johdosta muuttunut, saavat päätökseen hakea muutos ta kunnal lis-
vali tuksin myös asianosaiset sekä Kainuun kuntien jäsenet.

Valituksen saa tehdä sillä perusteella, että:
1) päätös son syntynyt virheellisessä järjestyksessä;
2) päätöksen tehnyt viranomainen on ylittänyt toimivaltansa tai
3) päätös on muuten lainvastainen.

Valitusaika on 30 päivää. Valitusaika alkaa päätöksen tiedoksiannosta.Tiedoksian-
to katsotaan saapuneeksi perille 7 vuorokauden kuluessa sen lähettämisestä.

§:t

Valitusviranomainen:
Oulun hallinto-oikeus, PL 189, 90101 OULU

Valituskirja Valituskirjassa on ilmoitettava
- valittajan nimi, ammatti, asuinkunta ja postiosoite
- päätös, johon haetaan muutosta
- miltä osin päätöksestä valitetaan ja muutos, joka siihen vaaditaan tehtä  väksi
- muutosvaatimuksen perusteet

Valituskirja on valittajan tai valituskirjan muun laatijan omakätisesti allekirjoi tettava.
Jos ainoastaan laatija on allekirjoittanut valituskirjan, siinä on mai nittava myös laa-
tijan ammatti, asuinkunta ja postiosoite.

Valituskirjaan on liitettävä päätös, josta valitetaan, alkuperäisenä tai viran puolesta
oikeaksi todistettuna jäljennöksenä sekä todistus siitä päivästä, josta valitusaika
on luettava.

Lisätietoja Yksityiskohtainen oikaisuvaatimusohje/valitusosoitus liitetään pöytäkirjanot-
teeseen.

Liitetään pöytäkirjaan
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Pöytäkirjan tarkastajat:

MUUTOKSENHAKUOSOITUS HANKINTAPÄÄTÖKSESTÄ
Oikaisuvaatimusohje

§:t _________________________________

Oikaisuvaati-
musoikeus

Yllämainittuihin päätöksiin tyytymätön voi tehdä kirjallisen oikaisuvaatimuksen.

Oikaisuvaatimuksen saa tehdä se, johon päätös kohdistuu tai jonka oikeuteen, vel-
vollisuuteen tai etuun päätös välittömästi vaikuttaa (asianosainen) sekä Kainuun
kuntien jäsenet.

Oikaisuvaatimuksen voi tehdä sekä tarkoituksenmukaisuus- että laillisuusperusteel-
la.

Oikaisuvaati-
musviranomai-
nen

Viranomainen, jolle oikaisuvaatimus tehvään, osoite ja postiosoite:

Kainuun maakuntahallitus
Kainuun liitto, Kauppakatu 1, 87100 Kajaani

Sähköposti: kainuunliitto@kainuu.fi

Oikaisuvaati-
musaika ja sen
alkaminen

Oikaisuvaatimus on tehtävä 14 päivän kuluessa päätöksen tiedoksisaannista. Kun-
nan jäsenen katsotaa saaneen päätöksestä tiedon kun pöytäkirja on asetettu ylei-
sesti nähtäväksi. Asianosaisen katsotaan saaneen päätöksestä tiedon, jollei muuta
näytetä, seitsemän päivän kuluttua kirjeen lähettämisestä, saantitodistuksen osoitta-
mana aikana tai erilliseen tiedoksiantotodistukseen merkittynä aikana.

Oikaisuvaati-
muksen sisältö
ja toimittaminen

Oikaisvaatimuksesta on käytävä ilmi:
- oikaisun vaatijan ja kirjelmän laatijan nimi ja kotikunta sekä pos ti osoite ja puhelin-
  numero, johon asiaa koskevat ilmoitukset voidaan toimittaa
- päätös, johon haetaan oikaisua
- miltä osin päätökseen vaaditaan oikaisua ja oikaisu, joka siihen vaadi taan tehtä-
väksi
- oikaisuvaatimuksen perusteet.

Oikaisuvaatimus on oikaisun vaatijan tai muun oikaisuvaatimuksen laatijan omakäti-
sesti allekirjoitettava. Oikaisuvaatimus on toimitettava oikaisuvaatimusviranomaisella
ennen oikaisuvaatimusajan päättymistä (sähköistä allekirjoitusta ei vaadita).

Lisätietoja Ohjeet  hakemusosoituksesta markkinaoikeudelle lähetetään asianosaiselle pöytäki-
rianotteen mukana.

Muutoksenha-
kukielto

Koska ylläoleviin päätöksiin voidaan tehdä Kuntalain 89 §:n 1 mom:n mukaan kirjalli-
nen oikaisuvaatimus, päätöksiin ei sa hakea muutosta valittamalla.


